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MCS 470 Li 48 series
MCS 470 Li D48 series

MCS 500 Li D48 series

Tosaerba a batteria con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere ilp libretto.

AKymMynaTopHa Kocauka C U3npaBeH Bogau
YMbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHME: npeau fa u3non3parte MallMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALLATa KHUMKKA.
Kosilica na bateriju na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Akumulatorova sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pied pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouziti.

Batteridreven planeklipper betjent af gadende personer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instr g yggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter batteriebetriebener Rasenméher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerits die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
XAoOKOTTTIKY pnxavy uratapiag pe 6pOio Xeptot
OAHTIEX XPHZIMX

MPOZOXH: mptv Xpnoty JOETE TO UNXAvNua, SIaBACTE TIPOCEKTIKA TO TIUPOV EYXEIPLSIO0.

Pedestrian-controlled walk-behind battery powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto por bateria con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer elp manual.
Seisva juhiga akutoitega muruniitja

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta i antud j dit.
@ Kavellen ohjattava akkukayttéinen ruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kayttoopas huolellisesti ennen koneen kéyttoa
Tondeuse a gazon alimentée par batterie et 4 conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Baterijska ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo pro€itajte ovaj prirucnik.
@ Gyalogvezetésii akkumulatoros fiinyirégép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznélata elétt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péséio operatoriaus valdoma akumuliatoriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Ar bateriju darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKocauKa Ha 6aTepuu co onepaTop Ha Ho3e
YMNATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHME: npounTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTcTBO Npep, Aa ja KOPUCTUTE MalLMHATA.
Lopend bediende grasmaaier met batterij
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfort batteridrevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Kosiarka akumulatorowa prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr ytaé niniejsza instrukcje.
Corta-relvas a bateria para operador apeado
MANUAL DE INSTRUGCOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
m Masina pe baterii de tuns iarba cu conducator pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
F'a30HOKOCK/IKA C NewWeXoaHbIM yNpaB/eHnem ¢ 6atapeitHbiM MMTaHKeMm
PYKOBOACTBO MO SKCMJ1YATALMA
BHUMAHMUE: n yem TbCH
PYKOBOACTBO M0 3KCMAyaTaLyuu.

@ Akumulatorova kosaéka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouZitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Akumulatorska kosilnica za stoje¢ega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Kosagica na bateriju na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.

Batteridriven forarledd grésklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: lds igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.

Arkadan ayak kumandali bataryali ¢im bigme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIiKKAT: y once iceren kilavuzu dikkatle okuyun.

BHUMaTe/IbHO NPOYTUTE 3TO




ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccooiiiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKCE - Oriiinal Talimatlarin Tercimesi ........c.ccccccvveeevenene.
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MCS 470 Li 48 Series










MCS 470 Li 48

MCS 500 Li D48

1 DATI TECNICI M 470 Li D4 X

(1l CNIC CSSe:;es 8 Series
[2] |Potenza nominale * W 1300 + 1500 1500 + 2200
[3] |Velocita mass. di funzionamento motore * min" 2900 2900

[4] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 48 48 - 96
[5] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 43,2 43,2 - 86.4
[6] |Peso macchina * kg 22 +25 29 + 36
[7]1 |Ampiezza ditaglio cm 45 48

[8] |Codice dispositivo di taglio 81004158/0 81004146/0
[9] |Livello di pressione acustica dB(A) 70 75,2
[10] |Incertezza di misura dB(A) 2,13 3
[11] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 82,62 85,64
[10] |Incertezza di misura dB(A) 1,01 0,66
[12] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 84 86
[13] |Livello di vibrazioni m/s? 1 <25
[10] [Incertezza di misura m/s? 0,49 1,5

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.
[14] ACCESSORI A RICHIESTA
[15] [Kit “mulching” - f
BT 520 Li 48 BT 720 Li 48
. BT 540 Li 48 BT 740 Li 48
[16] | Batterie, mod. BT550Li48 BT 750Li48
BT 775Li 48
CG 500 Li48 CG 700 Li 48
[17] |Carica batteria, mod. CGF500Li48 CGF700Li48
CGD500Li48 CGD700Li48
[18] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DELLE BATTERIE
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Type:

o MCS 470 A Li D48

BT *20 Li 48

BT 40 Li 48

BT *50 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *20 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *50 Li48 + BT *50 Li 48

NSRRI AN ANE

Type:

e MCS 470 ATR Li D48

e MCS 500 ATR Li D48

BT *20 Li 48

BT 40 Li 48

BT *50 Li 48

BT *75Li 48

N RN

BT *20 Li 48 + BT *20 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *20 Li48 + BT *50 Li 48

BT *20 Li48 + BT *75Li 48

BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *75 Li 48

BT *50 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *50 Li48 + BT *75Li 48

BT *75Li48 + BT *75Li 48
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Type:

e MCS 500 ATRX Li D48

BT *20 Li 48

BT 40 Li 48

BT *50 Li 48

BT *75Li 48

BT *20 Li 48 + BT *20 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48

x

BT *20 Li48 + BT *50 Li 48

BT *20 Li48 + BT *75Li 48

BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *75 Li 48

BT *50 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *50 Li48 + BT *75 Li 48

BT *75Li48 + BT *75Li 48

AN RN AN RN EN E2
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[1] BG - TEXHUYECKW JAHHU

[2] HomuHanHa mowHocT *

[8] MaKkcumanHa cKopoCT Ha YHKLMOHMpPaHe Ha
Asuratens *

[4] 3axpaHBalwo HanpemeHne MAKC

[5] 3axpaHBatwo Hanpexerne HOMUHAJTHO[6]
Terno Ha mawmHaTa *

[7] WupounHa Ha KoceHe

8] Hop Ha MHCTpyMeHTa 3a pA3aHe

9] H1BO Ha 3BYKOBO HanAraHe

10] HecurypHocT Ha uamepsaHe

11] U3mepeHo HMBO Ha aKyCTM4YHA MOLHOCT

12] FapaHTUpaHo HMBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT

13] HuBo Ha BMGpaumn

14] TpuHaaNexHoOCTH No 3aABKa

15] KomnnekT 3a ,MynumpaHe”

16] AKymynaTopu, moaen

17] 3apsAHo yCTpoICTBO, MOAEN

18] Ta6avua 3a NpaBMHO ChbyeTaBaHe Ha
6atepunte

19] ManonssaHe Ha eaHa 6aTepua

20] OTBop 3a 6atepusTa 1

21] HombuH1paHo n3nonssaxe Ha Ase 6aTepuu

22] OTBOp 3a 6atepuaTa 2

* 3a cneundmrYH1 AaHHK, BUKTE NOCOYEHOTO Ha
MAEHTUDUKALMOHHNSA ETUKET Ha MaLLIMHaTA.

BS - TEHNICKI PODACI
Nazivna snaga *
Maks. brzina rada motora *
MAKS. napon napajanja
NOMINALNI napon napajanja
Tezina masine *
Sirina koSenja
Sifrarezne glave
Razina zvuénog pritiska
Mijerna nesigurnost
lzmjerena razina zvuéne snage
Garantovana razina zvuéne snage
Razina vibracija
Dodatna oprema na zahtjev
Pribor za mal€iranje
Baterije, mod.
Punjac baterije, mod.
18] Tabela za ispravnu kombinaciju
akumulatora
19] Koridtenje s jednom baterijom
20] Slot za bateriju 1
21] Kombinovana upotreba s dvije

baterge
[22] Slot za bateriju 2

JEr I gy =y
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*Zas| ecifiénidpodatak, pogledajte Sto je
navedeno na identifikacijskoj naljepnici
masine.

1} CS - TECHNICKE PARAMETRY
2] Jmenovity vykon *

3] Maximalni rychlost ¢innosti motoru *

4] Napajeci napéti MAX

5] Napajeci napéti NOMINAL

6] Hmotnost stroje *

7] Sitka seceni

8] Kdd zaciho ustroji

9] Uroven akustického tlaku

10] Nepfesnost méfeni

11] Uroveri naméfeného akustického
vykonu

[12] Uroven zaruéeného akustického
vykonu

13] Uroven vibraci

14] Pfisluenstvi na vyzadani

15] Sada pro Mulovani

16] Akumulator, mod.

17] Nabijecka akumulatoru, mod.

18] Tabulka pro spravnou kombinaci baterif
19] Pouziti jednoho akumulatoru

20] Slot 1 akumulatoru

21] Kombinované pouziti dvou akumulatord
22] Slot 2 akumulatoru

* Ohledné uvedeného udaje vychazejte z
hodnoty uvedené na identifikaénim $titku
stroje.

DA - TEKNISKE DATA
Nominel effekt *
Motorens maks. driftshastighed *
Forsyningsspaending MAX
Forsyningsspaending NOMINAL
Maskinens vaegt *
Klippebredde
Skeereanordningens kode
Lydtryksniveau

aleusikkerhed
11] Malt lydeffektniveau
12] Garanteret lydeffektniveau
13] Vibrationsniveau
14] Tilbeher pé forespergsel
15] Seet til “multiclip”
16] Batterier, mod.
17] Batterioplader, mod.
18] Tabel for korrekt kombination af

batterier
19] Brug af ét enkelt batteri
20| Batteri Slot 1
21] Kombineret brug af to batterier
22] Batteri Slot 2

O OO OT RN —

* For disse data henvises til hvad der
er angivet pa maskinens identifika-
tionsmeerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung *

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit

des Motors *

4] MAX Versorgungsspannung

5] NOMINALE Versorgungsspannung
6] Maschinengewicht *

7] Schnittbreite

8] Code Schneidvorrichtung

9] Schallpegel

10] Messungenauigkeit

11] Gemessener Schalleistungspegel
12] Sichergestellter Schalleistungspegel
13] Schwingungen

14] Anbaugeréate auf Anfrage

15] Mulching-Kit

16] Batterie, Mod.

17] Batterieladegeréat, Mod.

18] Tabelle fir die richtige Kombination der
Batterien

19] Verwendung einer einzelnen Batterie
20] Batterie Slot 1

21] Kombinierte Verwendung zweier Batterien
22] Batterie Slot 2

* Fiir die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf
das Typenschild der Maschine Bezug.

1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
2] OvopaoTikY loXUg *

3] MEy. TaxuTtnta Aettoupyiag kivntipa *
4] MET. taon tpododoaiag

5] ONOMAZTIKH tdon tpopodoaiag

6] Bapog pnxavnparog *

7] MAd&tog Kormg

8] Kwdlkdg CUOTHATOG KOTIG

9] ZTABUN aKOVOTIKNG Tieang

10] ABeBatdtnTa péTpnong

11] MeTpnpévn 6Ta6UN aKouoTIKNG LoXV0G
12] Eyyunpévn otdbun nxnTikng mieong
13] Eminedo kpadaopwy

14] MapeAkopeva katomy mapayyeAiag
15] ZeT “Mulching” (Yihotepayiopov)

16] Mnatapieg, povt.

17] ®opTIOTHG UMaTapiag, HovT.

18] Mivakag yia 1o 6woTd cuvduaoud Twv
maTaplwy

19] Xprjon pag pePovwpEVNG pratapiag
20] Mnatapia, uodoxn 1

21] Zuvduaaougvn xprion U0 UmaTaplwv
22] Mnatapia, vodoxn 2

* Mo To GUYKeEKPIUEVO OTOLXE(D, EAEYETE
Ta 6oa avaypadovTal oTnv eTIKETA
TIPOGSI0PIGHOU TOU HNXAVHHATOG.

1] EN - TECHNICAL DATA

2] Nominal power*

3] Max. motor operating speed *

4] MAX supply voltage

5] NOMINAL supply voltage

6] Machine weight *

7] Cutting width

8] Cutting means code

9] Sound pressure level

10] Measurement uncertainty

11] Measured acoustic power level
12] Guaranteed acoustic power level
13] Vibrations level

14] Optional attachments

15] Mulching kit

16] Battery, mod.

17] Battery charger, mod.

18] Table for the correct combination of
batteries

19] Single battery use

20] Battery Slot 1

21] Combined use with two batteries
22] Battery Slot 2

* Please refer to the data indicated on the
machine’s identification label for the exact
figure.

1] ES - DATOS TECNICOS

2] Potencia nominal *

3] Velocidad méx. de funcionamiento motor *
4] Tension de alimentacion MAX

5] Tension de alimentacion NOMINAL

6] Peso maquina*

7] Amplitud de corte

8] Caodigo del dispositivo de corte

9] Nivel de presion acustica

10] Incertidumbre de medida

11] Nivel de potencia acustica medido

12] Nivel de potencia acustica garantizado
13] Nivel de vibraciones

14] Accesorios bajo pedido

15] Kit para “Mulching”

16] Baterias, mod.

17] Cargador de bateria, mod.

18] Tabla para combinar correctamente las
baterias

19] Uso de una Unica bateria

20] Bateria Slot 1

21] Uso combinado de dos baterias

22] Bateria Slot 2

* Para el dato especifico, hacer referencia a
loindicado en la etiqueta de identificacion de
la maquina.

1] ET - TEHNILISED ANDMED
2] Nominaalvoimsus *

3] Mootori té6tamise maks. Kiirus *
4] MAX toitepinge

5] NOMINAAL
6] Masina kaal *

7] Loikelaius

Loikeseadme kood

Helirdhu tase

10] Moo6tmisebatépsus

11] Mdddetud miiravbimsuse tase

12] Garanteeritud miiravdimsuse tase
13] Vibratsioonide tase

14] Tellimusel lisatarvikud

15] "Multsimis” komplekt

16] Aku, mud.

17] Akulaadija, mud.

18] Akude 6ige kombinatsiooni tabel
19] Kasutus the akuga

20] Aku pesa 1

21] Kombineeritud kasutus kahe akuga
22] Aku pesa 2

toitepinge

© 0o

* Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketil mérgitule.




2] Nimellisteho *

3] Moottorin maksimaalinen
toimintanopeus *

4] MAKS. syottdjannite

5] NIMELLINEN syéttSjannite

6] Laitteen paino

7] Leikkuuleveys

8] Leikkuulaitteen koodi

9] Akustisen paineen taso

10] Epatarkka mittaus

11] Mitattu &&nitehotaso

12] Taattu aanitehotaso

13] Térinataso

14] Tilattavat lisdvarusteet

15] Sarja "mulching”

16] Akut, malli

17] Akkulaturi, malli

18] Taulukko akkujen oikeaoppista
hdistelya varten

19] Yhden ainoan akun kayttd

20] Akku tila 1

21] Kahden akun yhdistetty kayttd

22] Akku tila 2

1]] FI - TEKNISET TIEDOT

* Méaéréattya arvoa varten, viittaa laitteen
tunnuslaatassa annettuihin tietoihin.

[1] FR- CARACTERISTIQUES TECHNI-
QUES

2] Puissance nominale®

3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*

4] Tension d’alimentation MAX

5] Tension d’alimentation NOMINAL

6] Poids machine*

7] Largeur de coupe

8] Code organe de coupe

9] Niveau de pression acoustique

10] Incertitude de la mesure

11] Niveau de puissance acoustique mesuré

12] Niveau de puissance acoustique garanti

13] Niveau de vibrations

14] Accessoires sur demande

15] Kit de «Mulching»

16] Batteries, mod.

17] Chargeur de batterie, mod.

18] Tableau pour la combinaison correcte des

batteries

19] Utilisation d’une seule batterie

20] Batterie fente 1

21] Utilisation combinée de deux batterie

22] Batterie fente 2

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est
indiqué sur la plaque d'identification de la machine.

1] HR - TEHNICKI PODACI

2] Nazivna snaga*

3] Maks. brzina rada motora*

4] MAKS. napon napajanja

5] NAZIVNI napon napajanja

6] Tezina stroja*

7] Sirina kosnje

8] Sifranozeva

9] Razina zvuénog tlaka

10] Kolebanje mjerenja

11] lzmjerena razina zvuéne snaf;e
12] Zajaméena razina zvuénog tlaka
13] Razina vibracija

14] Dodatna oprema na zahtjev

15] Komplet za “mal¢iranje”

16] Baterije, mod.

17 Punﬂ'ac baterija, mod.

18] Tablica za pravilnu kombinaciju
aaterJa

19] Uporaba samo jedne baterije

20] Utor za bateriju 1

21] Kombinirana uporaba dvije baterije
22] Utor za bateriju 2

* Specifiéni podatak pogledajte na identifi-
kacijskoj etiketi stroja.

1] HU - MUSZAKI ADATOK
2] Névleges teljesitmény *

3] A motor max. lizemi sebessége *
4] MAX tapfesziltség

5] NEVLEGES tapfesziiltség

6] A géptomege *

7] Munkaszélesség

8] Vagoszerkezet kodja

9] Hangnyomas szintje

10] Merési bizonytalansag

11] Mért zajteljesitmény szint

12] Garantalt hangerészint

13] Vibracioszint

14] lgényelt tartozékok

15] ,Mulcsoz¢” készlet

16] Akkumulatorok, tipus

17] Akkumulatortélto, tipusa

18] Tablazat az akkumulatorok helyes
combinacidjahoz

19 E]qy elem hasznalata

20] Elemtartd 1

21] Két elem kombinalt hasznalata
22] Elemtarto 2

* A pontos adatot lasd a gép azonositd
adattablajan.

1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
2] Vardiné galia *
3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
4] MAKS. maitinimo jtampa
5] NOMINALI maitinimo jtampa
6 Lr,enginio svoris*
7] Pjovimo plotis
8] Pjovimo Jrenginio kodas
9] Garso slegio lygis
10] Matavimo netikslumas
ISmatuotas garso galios lygis
12] Garantuotas garso galios lygis
13] Vibracijy lygis
14] Papildomi priedai
15] ,Mulciavimo® rinkinys
16] Akumuliatoriai, mod.
17] Akumuliatoriaus jkroviklis, mod.
18] Tinkamo akumuliatoriy derinio lentelé
19] Vieno akumuliatoriaus naudojimas
20] 1 akumuliatoriaus anga
21] Suderintas dviejy akumuliatoriy
naudojimas
[22] 2 akumuliatoriaus anga

* Konkretas specifiniai duomenys yra
pateikti jrenginio identifikavimo etiketéje.

1] LV - TEHNISKIE DATI
2] Nominala jauda *
3] Maks. dzingja grieSanas atrums *
4] MAKS. barosanas spriegums
5] NOMINALAIS barosanas spriegums
6] Masinas svars *
7] Plau$anas platums
8] GrieSanas mehanisma kods
9] Skanas spiediena limenis
10] Mérijuma kluda
1] Izméritais skanas intensitates [imenis
12] Garantétais skanas spiediena limenis
13] Vibraciju limenis
14] Piederumi péc pieprasijuma
15] ,Mul¢ésanas” komplekts
16] Akumulatori, mod.
17] Akumulatoru ladétajs, mod.
18] Pareizas akumulatoru kombinacijas
abula
19] Viena akumulatora izmanto$ana
20] Akumulatora 1. slots
21] Divu akumulatora kombinéta
zmanto$ana
[22] Akumulatora 2. slots

* Preciza vértiba ir noradita masinas
identifikacijas datu plaksnité.

[1] MK - TEXHU4KU NOAATOLM
[2] HomuHanHa MoKHoCT *
[3] Makcumanna 6p3unHa npu pabota
Ha MoTopoT *
4] MAKCUMAJIEH HanoH
5] HOMWUHAJIEH HanoH
6] TexuHa Ha MalmHaTta *
7] O6em Ha Kocerbe
8] Hop Ha ypeaoT 3a cevere
9] HuBO Ha 3BY4EH NPUTUCOK
10] MepHa HecurypHocT
11] M3MepeHo HUBO Ha aKyCTU4YHA MOKHOCT
12] HvBO Ha 3arapaHT1paHa 3By4Ha MOKHOCT
13] HuBo Ha BUGpaunn
14] popatoum gocTanHu Ha 6aparbe
15] Homnnet 3a ,menere”
16] BaTepuu, mogenu
17] Monnay 3a 6atepuja, Mogen
18] Tabena 3a ToyHaTa KOMBMHaLM|a Ha BaTepun
19] BaTepuja 3a egHOKpaTHa ynoTpe6a
20] OTBOp 32 6aTepuja 1
21] KomGHHUpaHO KopUCTeke CO ABe 6aTepiu
222] OTBOp 32 GaTepuja 2

* 3a 0pe/eH NOAATOK, NPOBEPETE Aan MCTUOT
€ MOCOYEH Ha eTMKeTaTa 3a MAEHTUhMUKaLKa Ha
MalwuHaTa.

1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

2] Nominaal vermogen *

3] Maximale snelheid voor de werking
van de motor *

4] Voedingsspanning MAX

5 Voedingsspanning NOMINAL

6] Gewicht machine

7] Maaibreedte

8] Code snij-inrichtin

9] Niveau geluidsdru

0] Meetonzekerheid

11] Gemeten akoestisch vermogen

12] Gewaarborgd akoestisch vermogen

13] Niveau trillingen

14] Optionele accessoires

15] Kit “mulching”

16] Accu’s, mod.

17] Acculader, mod.

18] Tabel voor de correcte combinatie
van de batterijen

19] Gebruik van een enkele batterij

20] Batterij compartiment 1

21] Gecombineerd gebruik van twee
batterijen

22] Batterij compartiment 2

Voor het specifiek gegeven, verwijst

men naar wat aangegeven is op het

identificatielabel van de machine.

1] NO - TEKNISKE DATA

2] Nominell effekt *

3] Motorens maks driftshastighet *
4] MAXforsEningsspenning

5] NOMINAL forsyningsspenning
6] Maskinvekt *

7] Klippebredde

Kode til klippeenheten

9] Niva for akustisk trykk

10] Maleusikkerhet

1] Malt lydeffektniva

12| Garantert lydeffektniva

13] Vibrasjonsniva

14] Ekstrautstyr etter foresporsel
15] Sett for “mulching”

16] Batteri, mod.

17] Batterilader, mod.

18] Tabell for korrekt kombinasjon av
batteriene

19] Det brukes kun ett enkelt batteri
20] Batteri Slot 1

21] Kombinert bruk av to batterier
22| Batteri Slot 2

@

* For spesifikk informasjon, se referansen
pa maskinens identifikasjonsetikett.




PL - DANE TECHNICZNE

Moc znamionowa *

Maks. predkos¢ obrotowa silnika *
Napiecie zasilania MAKS

Napiecie zasilania ZNAMIONOWE
Masa maszyny *

Szerokos¢ koszenia

Kod urzadzenia tngcego

Poziom ciénienia akustycznego
Niepewno$¢ pomiaru

Poziom mocy akustycznej zmierzony
12] Gwarantowany poziom mocy aku-
stgcznej
13] Poziom wibracji

14] Akcesoria na zaméwienie

15] Zestaw mulczujch/

16] Akumulatory, mod.

17] tadowarka akumulatora, mod.

18] Tabela prawidtowego potgczenia
akumulatorow

19) Korzystanie zH'ednego akumulatora

G S NS

%? Slot 1. akumulatora

atorow
[22] Slot 2. akumulatora

* W celu uzyskania konkretnych danych,
nalezy sig odnie$¢ do wskazowek za-
mieszczonych na tabliczce identyfikacyjnej
maszyny.

tgczne korzystanie z dwoch akumu-

1] PT - DADOS TECNICOS

2] Poténcia nominal *

3] Velocidade méx. de funcionamento
motor * ;

4] Tensao de alimentacdo MAX

5] Tens&o de alimentacdo NOMINAL

6| Pesodamaquina *

7] Amplitude de corte

8] Cadigo do dispositivo de corte

9] Nivel de pressao acustica

Incerteza de medicao

11] Nivel de poténcia acustica medido

12] Nivel de poténcia acustica garantido

13] Nivel de vibragoes

14] Acessorios a pedido

15] Kit “Mulching

16| Baterias, mod.

17] Carregador de bateria, mod.

18] Tabela para a combinagéo correta

das baterias

19] Uso de uma Unica bateria

20] Bateria compartimento 1

21] Uso combinado de duas baterias

—
(=3

22) Bateria compartimento 2

* Para o dado especifico, consultar a
etiqueta de identificacdo da maquina.

1] RO - DATE TEHNICE
2] Putere nominala *
3 \{iteza max. de functionare a motorului

4] Tensiune de alimentare MAX .

5] Tensiune de alimentare NOMINALA

6] Greutatea maginii *

7] Latimea de tdiere

8] Codul dispozitivului de taiere

9] Nivel de presiune acustica

10] Nesigurantd in masurare

11] Nivel de putere acusticd masurat

12] Nivel de putere acustica garantat

13] Nivel de vibratii

14] Accesorii la cerere

15] Kit de maruntire ,Mulching”

16] Baterii, mod.

17] Incarcator, mod.

18] Tabel pentru combinarea corectd a
bateriilor

19] Utilizarea unei singure baterii

20] Canal baterie 1

21] Utilizare combinata a doua baterii

22] Canal baterie 2

* Pentru informatia specifica,
consultati datele de pe eticheta de
identificare a masinil.

[1] RU - TEXHUWHECKUE
XAPAHTEPUCTUHU

2] HoMMHanbHaA MOLHOCTb *

3] Makc. uncno 06opoToB ABuratens *

4] MAKC. HanpsixeH1e nuTaHmus

5] HOMUHAJIbHOE HanpsmeHne nuTaHua

6] Bec malmHbl *

7] LUnpuHa cKawwmBaHua

8] APTUKYN PERYLLEro NPUCnoco6neHms

9] YpoBeHb 3BYKOBOTO AaB/IEHNA

10] HeTo4HoCTb pasmepoB

11] WN3MepeHHbIil ypoBEHb 3BYKOBOW MOLHOCTH

12] FapaHTUpOBaHHbII ypOBEHb 3BYKOBOM

MOLLHOCTH

13] YpoBeHb BUGpaLmum

14] OnuMoHaNbHbIe NPUHAANEHHOCTH

15] Homnnekt “Mynbunposanme”

16] batapeu, MoA.

17] 3apsgHoe ycTpocTBO, MOA,

18] Tab6nuua npaBu/bHOM KOMGUHALMM 6aTapeex

19] Mcnonb3oBaHu1e oaHoi 6aTapen

20] Cnot 6atapeu 1

21] KomM6HHMpOBaHHOE UCMO/Ib30BaHKe ABYX

6Gatapeit

[22] Cnot 6aTapen 2

* To4HOe 3Ha4eH1e CM. Ha MAEHTUGUHALMOHHOM
AP/bIKE MALMHbI.

1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

2] Menovity vykon *

3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

4] MAX. napajacie napatie

5] NOMINALNE napajacie napatie

6] Hmotnost stroja *

7] Sirka kosenia

8] Kod kosiaceho zariadenia

9] Uroven akustického tlaku

10] Nepresnost merania

11] Uroven nameraného akustického vykonu
12] Uroven zaru¢eného akustického vykonu
13] Uroven vibracii

14] PrisluSenstvo na poziadanie

15] Suprava pre MulCovanie

16] Akumulator, mod.

17] Nabijatka akumulatora, mod.

18] Tabulka pre spravnu kombindciu batérii
19] Pouzitie jedného akumulatora

20] Slot 1 akumulatora

21] Kombinované pouzitie dvoch aku-
mulatorov

[22] Slot 2 akumulatora

* Ohladne uvedeného parametra
vychédzajte z hodnoty uvedenej na
identifikacnom §titku stroja.

1] SL - TEHNICNI PODATKI

2] Nazivnamo¢ *

3] Najvisja hitrost delovanja motorja *

4] NajveCja napetost elekiricnega

napajanja ;

[5] Nazivna napetost elektricnega
napajanja

6] Tezastroja*

7] Sirinareza

8] Sifra rezalne naprave

9] Raven zvocnega tlaka

10] Nezanesljivost meritve

11] Izmerjena raven zvoéne moci

12] Raven zajamcene jakosti zvoka

13] Nivo vibracij

14] Dodatna oprema po narocilu

15] Komplet za mul¢enje

16| Baterije, mod.

17] Polnilnik baterije, mod.

18] Tabela s pravilnimi kombinacijami

aaterl-ij

19] Uporaba samo ene baterije

20] Baterija: lezis¢e 1

21] Kombinirana uporaba dveh baterij

22] Baterija: lezisCe 2

* Za specifi¢ni podatek glej identifikacijsko
nalepko stroja.

1] SR - TEHNICKI PODACI
2] Nazivna snaga *

3] Maks. radna brzina motora *

4] Napon napajanja MAKS

5] Napon napajanja NOMINALNI
6] Tezina masine

7] Sirina ko$enja

8] Kod rezne glave

9] Nivo zvuénog pritiska
Nepouzdanost merenja

11] Izmereni nivo zvuéne snage

12] Garantovani nivo akusti¢ne snage
13] Nivo vibracija

14] Dodaci na zahtev

15| Oprema za ,mal¢iranje”

16] Baterije, mod.

17] Punjac baterije, mod. .
18] Tabela za ispravno kombinovanje
batewa

19] Korid¢enje sa jednom baterijom
20] Slot za bateriju 1

21] Kombinovana upotreba sa dve
baterée .

22] Slot za bateriju 2

* Za specifi¢ni podatak pogi_ledaite X
podatke navedene na identifikacijskoj
nalepnici masine.

pry

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKA-
TIONER

2] Nominell effekt *

3] Motorns maximala funktionshastighet *

4]Matningsspanning MAX

5] Matningsspanning NOMINAL

6] Maskinvikt *

7] Skérbredd

8] Klippredskapets kod

9] Ljudtrycksniva

10] Tvivel med matt

11] Uppmatt ljudeffektniva

12] Garanterad ljudeffektsniva

13] Vibrationsniva

14] Tillbehor pa begaran

15] Sats for “Mulching”

16] Batterier, mod.

17] Batteriladdare, mod.

18] Tabell for korrekt kombinering av

batterierna

19] Anvéndning av ett enda batteri

20] Batteriplats 1

21] Kombinerad anvandning av tva

batterier

[22] Batteriplats 2

* For specifik information, se uppgifterna pa
maskinens markplat.

TR - TEKNIK VERILER
Nominal gii¢ *

Motorun maksimum ?al@ma hizi *
MAKS. besleme gerilimi
NOMINAL besleme gerilimi
Makine agirligs *

Kesim genig,hgi(i

Kesim diizeni kodu

Ses basing seviyesi

10] Qlcd belirsizligi

11] Olcilen ses gucu seviyesi

12] Garanti edilen ses giicli seviyesi
13] Titresim seviyesi

14] Talep lzerine aksesuarlar

15] “Malglama” kiti

16] Bataryalar, mod.

17] Batarya sarj cihazi, mod.

1% Dogru akii kombinasyonuna yonelik
ablo

19] Tek akuyle kullanim

20] Ak Yuvasi 1

21] Iki aklyle kombine kullanim

22] Akii Yuvasi 2

OOONDOTHWN —

* Spesifik deger icin, makine belirleme
etiketinde gosterilenleri referans alin.
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ADVARSEL!: LES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DU TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

1. GENERELLE OPLYSNINGER

11 SADAN LASES BRUGSANVISNINGEN

Visse afsnit i manualen indeholder oplysninger af
seerlig vigtighed med hensyn til sikkerhed eller funktion.
Disse oplysningerne angives efter disse kriterier:

BEMARK ELLER VIGTIGT indeholder
detaljer eller yderligere uddybning af forudgdende
angivelser for at undgé beskadigelse af
maskine eller kveestelse af personer.

Symbolet A fremhaever en fare. Manglende overholdelse
af advarslerne kan medfere risiko for personskade og/eller
skader pa tredjepart eller pa materiel.

* Afsnittene som er fremhaevede med en gra °
: ramme, angiver valgfri funktioner, som ikke :
. ertilgeengelige pa alle de dokumenterede .
= modeller i denne vejledning. Kontrollér om den .
- pagldende funktion findes pa din egen model. - 7
Samtlige retningsangivelser “for”, “bag”,

“hejre” og “venstre” skal forstas i forhold

til brugerens arbejdsposition.

1.2 HENVISNINGER

1.21 Figurer

Figurerne i denne vejledning er nummererede 1, 2, 3 osv.
Komponenterne i figurerne er maerket

med bogstaverne A, B, C osv.

En henvisning til komponent C i figur 2 vil blive angivet
med teksten: "Se Fig. 2.C" eller blot "(Fig. 2.C)".
Figurerne er udelukkende beregnet til illustrationsformal.
De faktiske komponenter kan veere anderledes

end hvad der er angivet pa tegningerne.

1.2.2 Overskrifter

Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og afsnit.
Overskriften til afsnittet "2.1 Traening" er en

undertitel til "2. Sikkerhedsforskrifter".

Henvisninger til overskrifter eller afsnit er angivet med
forkortelserne kap. eller afsn. og deres tilherende
nummer. Eksempel: “kap. 2” eller “afsn. 2.1”

2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER
21 TRENING

A Bliv fortrolig med maskinens betjening og der-
med selve brugen af maskinen. Laer at standse motoren
hurtigt. Manglende overholdelse af sikkerheds- og
brugsanvisningerne kan medfore brand og/eller alvor-
lig personskade.

DA -1



Lad aldrig bern eller personer, som ikke har laest
brugsanvisningen, bruge maskinen. Der kan lokalt veere
fastsat en minimumsaldersgraense for brug af maskinen.
Dette apparat ma benyttes af bern fra 8 ar, personer
med fysiske, sansemaessige eller mentale handicaps
og personer uden erfaring og/eller kendskab til

brugen, hvis dette sker under opsyn, eller safremt

de pageeldende personer er blevet instrueret i

brugen af maskinen under sikre forhold og har

forstaet de mulige farer. Barn ma ikke lege med
maskinen. Bern ma ikke udfere rengerings- og
vedligeholdelsesindgreb, medmindre de overvages.
Brugeren ma ikke anvende maskinen, hvis han/hun
foler sig treet eller utilpas, eller hvis vedkommende

har indtaget leegemidler, euforiserende stoffer,

alkohol eller andre stoffer, som kan pavirke hans

eller hendes reflekser eller opmaerksomhed.
Transportér ikke barn eller andre passagerer.

Veer opmaerksom pa, at operateren eller brugeren er
ansvarlig for ulykker, som paferes andre personer eller
deres ejendom. Det er brugerens ansvar at vurdere

de potentielle risici i terreenet, hvor maskinen skal
anvendes, samt at tage de nodvendige forholdsregler af
hensyn til egen og andres sikkerhed. Dette geelder iseer
pa skraninger og i kuperet, glat eller ustabilt terraen.
Hvis maskinen videreszelges eller udlanes, skal

man sgrge for, at den nye bruger gores bekendt

med anvisningerne i denne instruktionsbog.

2.2 KLARGORING

Personlige veernemidler (PV)

* Veer ifort egnet beklaedning, kraftige arbejdssko med
skridsikker sal og lange bukser. Arbejd aldrig med
bare fodder eller sandaler. Veer ifort herevaern.

Brugen af hereveern kan nedszette evnen til at

hore eventuelle advarsler (rab eller alarmer).

Udvis maksimal opmaerksomhed omkring hvad

der foregar i nserheden af arbejdsomradet.

Anvend arbejdshandsker i alle de situationer,

der indebaerer risiko for haenderne.

Beer ikke halstarkleeder, skjorter, halskeeder, armband,
lostsiddende toj eller tej med snorer eller slips og under
ingen omstaendigheder haengende eller brede tilbeher,
som kan saette sig fasti maskinen eller i genstande
eller materialer, der forefindes pa arbejdspladsen.
Langt har skal holdes forsvarligt samlet.

Arbejdsomrade / maskine

» Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og fjern
alt det, som kan slynges ud af maskinen eller
kan beskadige klippeanordningen/de roterende
dele (sten, grene, staltrad, knogler osv.).

2.3 UNDERBRUG

Arbejdsomrade

¢ Maskinen ma ikke anvendes i eksplosionsfarlige
miljoer, i naerheden af brandfarlige vaesker,
gas eller stov. Elektrisk veerktej producerer
gnister, som kan anteende stov eller dampe.

¢ Arbejd udelukkende i dagslys eller med en god
kunstig belysning. Sigtforholdene skal veere gode.

* Personer, born og dyr skal holdes
veek fra arbejdsomradet. Barn skal
overvéages af en anden voksen.

¢ Undga at arbejde i vadt grees, nar det regner og der
er risiko for tordenvejr, iseer hvis der er risiko for lyn.

Udseet ikke maskinen for regn eller

fugt. Vand, der traenger ind i maskinen,

foreger risikoen for elektrisk stod.

Veer seerligt opmaerksom pa ujeevnt terreen

(buler, forhgjninger), skraninger og skjulte

farer og vaer opmaerksom pa eventuelle
forhindringer, som kan begraense udsynet.

Veer meget forsigtig i naerheden af grofter, afgrunde
eller volde. Maskinen kan kraenge over, hvis et hjul
passerer en kant eller hvis kanten giver efter.

Klip greesset pa tveers af skraningen og aldrig i
retningen op/ned af skraningen og udvis speciel
opmaerksomhed under retningsaendringer, saledes
at du ikke mister fodfeaestet og at hjulene ikke stader
pa forhindringer (sten, grene, redder m.m.), som kan
medfere udskridning eller tab af kontrol over maskinen.
Veer opmaerksom pé trafikken, hvis maskinen
anvendes i naerheden af veje.

Betjening
* Udvis stor forsigtighed i bakgear og under bagudkersel.
Bade for og under bagudkersel ber du se bagud
for at sikre, at du ikke stader pa forhindringer.
¢ Du ber altid ga med maskinen, ikke lgbe.
Undga at lade dig treekke af pleeneklipperen.
Hold altid heender og fodder veek fra klippeanordningen,
bade under opstart og under drift af maskinen.
Advarsel: klippeanordningen fortsaetter
med at dreje nogle sekunder efter at den er
frakoblet eller efter slukning af motoren.
Hold dig altid pa afstand fra udkasterabningen.

A Sluk straks motoren i tilfeelde af brud eller ulykker
under arbejdet, og flyt maskinen veaek fra stedet for at
undga yderligere skader eller kvaestelser; yd straks

den nodvendige forstehjzelp, hvis ulykken har medfort
kveestelser. Kontakt sygehus o.l. vedrorende den nod-
vendige behandling. Fjern omhyggeligt alle genstande,
som i tilfelde af uagtsomhed kan medfere skader eller
kvaestelser pa personer og dyr.

Begraensninger ved brug

Anvend aldrig maskinen med beskadigede, manglende
eller forkert placerede beskyttelsesanordninger
(opsamlingspose, beskyttelsen for

sideudkast, beskyttelsen for bagudkast).

Anvend ikke maskinen, hvis tilbeher eller veerktajer
ikke er monteret pa de tilsigtede steder.

Det er ikke tilladt at frakoble, fierne eller manipulere
sikkerhedsanordningerne/mikroafbryderne.
Udseet ikke maskinen for overdrevne belastninger,
og brug ikke en lille maskine for at udfere et hardt
arbejde; brugen af en hensigtsmaessig maskine
mindsker risiciene og forbedrer arbejdets kvalitet.

2.4 VEDLIGEHOLDELSE, OPMAGASINERING

En korrekt vedligeholdelse og opmagasinering bidrager til
at opretholde maskinsikkerheden og maskinens ydeevne.

Vedligeholdelse

¢ Brug aldrig maskinen med slidte eller
odelagte dele. Defekte eller gdelagte dele
bor altid udskiftes og ikke repareres.

* Veer forsigtig i forbindelse med justering af maskinen for
at undgé at klemme fingrene mellem klippeanordningen
i beveegelse og maskinens faste dele.

Det oplyste stoj- og vibrationsniveau i denne be-
tieningsvejledning svarer til maskinens maksimale drift-
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sveerdier. Brug af en ikke-afbalanceret klippeanordning,
for hoj korehastighed eller manglende vedligeholdelse
kan have en markant indflydelse pa stej- og vibrations-
niveauet. Det er derfor nodvendigt at forebygge mulige
skader som folge af hoj stoj og vibrationer; vedligehold
maskinen, baer horevaern og hold pauser under arbejdet.
Opmagasinering
* For at mindske risikoen for brand ma kasser med
opskaret materiale ikke efterlades i et lukket rum.

2.5 BATTERI/BATTERIOPLADER

VIGTIGT De folgende sikkerhedsforskrifter
integrerer sikkerhedskravene i den specifikke
instruktionsbog til batteriet og opladeren,
der leveres sammen med maskinen.

Batteriet ma kun oplades ved hjeelp af batteriopladere,
som er anbefalet af producenten. En uegnet
batterioplader kan medfare elektriske stod,
overophedning og udslip af batterisyre.

Anvend kun de batterier, der specifikt er beregnet

til dit vaerktej. Anvendelse af andre batterier

kan medfere kvaestelser og brandfare.

Kontrollér at apparatet er slukket, inden du

seetter batteriet i. Indsaettelse af et batteri i et

teendt elektrisk apparat kan medfere brand.

Hold batteriet vaek fra papirclips, monter, nagler, sem,
skruer og andre mindre metalgenstande, som kan skabe
kortslutning mellem batteriklemmerne, nar batteriet
ikke er i brug. En kortslutning mellem batteriklemmerne
kan medfere forbraendinger eller brandfare.

Brug ikke batteriopladeren i omgivelser med brandfarlige
dampe eller stoffer eller pa et letantaendeligt underlag,
som papir, stof eller lign. Batteriopladeren bliver

varm under opladningen og kan medfore brand.

Sorg for, at klemmerne ikke forbindes med hinanden
under transport af batterierne. Batterierne

ma ikke transporteres i metalbeholdere.

2.6 MILJOBESKYTTELSE

Miljobeskyttelsen er et relevant aspekt, som bor
have hgj prioritet under anvendelse af maskinen

- dette vil gavne bade vores feellesskab med

andre mennesker og det miljg, vilever i.

Undga at veere til gene for nabolaget. Brug kun
maskinen til fornuftige tider (ikke tidligt om
morgenen eller sent om aftenen/natten, nar der
kan veere til gene for de naermeste omgivelser).
Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad angar
bortskaffelse af emballage, slidte dele og andre
komponenter, som kan pavirke miljoet; disse
typer affald mé ikke bortskaffes sammen med
det almindelige husholdningsaffald, men skal
indleveres seerskilt til egnede genbrugsstationer,
som vil sgrge for genanvendelse af materialerne.
Overhold ngje de lokale bestemmelser vedrgrende
bortskaffelse af restmaterialet efter brug.

Efter endt levetid ma maskinen ikke

efterlades i naturen. Henvend dig til din lokale
genbrugsstation for bortskaffelse i henhold

til de geeldende lokale bestemmelser.

Elektriske apparater ma ikke bortskaffes sammen
med husholdningsaffald. Ifolge det europaeiske
direktiv 2012/19/EU om bortskaffelse af elektriske

og elektroniske apparater og dets genanvendelse i
henhold til de nationale bestemmelser, skal elektriske
apparater efter endt levetid indsamles separat med
det formal at kunne genanvendes pa en miljeforsvarlig
made. Hvis elektriske apparater bortskaffes direkte
pélosseplads eller i terreen, kan skadelige stoffer sive
ned til grundvandet og treenge ind i fodekeeden med
risiko for menneskers sundhed og velveere. Yderligere
oplysninger om bortskaffelse af dette produkt kan

fas hos de lokale myndigheder for bortskaffelse

af husholdningsaffald eller hos din forhandler.

Nar batterierne er udtjente, skal de
bortskaffes pa en miljovenlig made.
Batteriet indeholder materiale, som er
skadeligt for jer og for miljoet. Det skal
Li-ion  fjernes og bortskaffes saerskilt pa en
genbrugsstation, som tager imod litium-ion-batterier.

Affaldssortering af produkter og brugt

emballage sikrer, at materialer kan
@ genbruges og genanvendes. Brug

af genbrugte materialer hjeelper med at

forhindre miljeforurening og reducerer

eftersporgslen efter ramaterialer.

3. KEND DIN MASKINE

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG
DENS TILSIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er en pleeneklipper betjent af gaende
personer.

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, som
driver en klippeanordning beskyttet af en skeerm.
Maskinen er udstyret med hjul og et styrehandtag.
Brugeren kan styre maskinen og anvende
hovedbetjeningerne ved hele tiden at opholde sig
bag styrehandtaget og dermed i sikkerhedsafstand
fra den roterende klippeanordning.

Hvis brugeren gar vaek fra maskinen, vil motoren og
klippeanordningen standse indenfor et par sekunder.

3.1.1 Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til at klippe
grees i haver og greesarealer med en straekning iht.
skaerekapaciteten, og som skubbes af en operator.

Generelt kan denne maskine:
Sla og snitte graesset, og leegge det pa terraenet ("mul-
ticlip").

Ved anvendelse af det seerlige tilbehor, som fabrikanten
leverer sammen med maskinen, eller som kan kebes
separat, er det muligt at udfere dette arbejde pa forskellige
méader som beskrevet i maskinens brugsanvisning

eller brugsanvisningen for det enkelte tilbehor.

3.1.2 Utilsigtet brug

Enhver anden brug end den ovenfor beskrevne
kan veere farlig og risikere at medfore
kveestelser og/eller materielle skader.
Uegnet brug er for eksempel folgende

- (men ikke udelukkende):
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— Transport pa maskinen af andre personer, bern henvendelse til dit autoriserede servicecenter
eller dyr, da de risikerer at falde af og padrage sig for at fa udleveret nye meerkater.

alvorlige kveestelser eller at forhindre sikker kersel.
At lade sig transportere af maskinen.

- Anvendelse af maskinen til at

traekke eller skubbe laster.

Aktivering af klippeanordningen Typeskiltet indeholder de falgende data (Fig.1).

3.3 TYPESKILT

pa omrader uden grzes. 1. Lydeffektniveau.
— Anvendelse af maskinen til at 2. Overensstemmelsesmeerkning.
opsamle blade eller rester. 3. Konstruktionsar.
- Anvendelse af maskinen til at udtynde haekke 4. Type af maskine.
eller til at klippe planter, der ikke er greesagtige. 5. Serienummer.
- Nar maskinen anvendes af flere brugere. 6. Fabrikantens navn og adresse.
7. Varenummer.
VIGTIGT Uegnet brug af maskinen medferer, at 8. Motorens maks. driftshastighed.
garantien bortfalder. Endvidere ophorer producentens 9. Veegtikg.
ansvar, hvilket betyder, at brugeren selv er ansvarlig 10. Forsyningsspaending og -frekvens.
for eventuelle udgifter som folge af skader eller 11. Elektrisk beskyttelsesklasse.

kveestelser pa sig selv eller andre personer. 12. Nominel effekt.
Skriv maskinens identifikationsoplysninger i

31.3 Brugere felterne pé etiketten pa indersiden af forsiden.

VIGTIGT Anvend identifikationsdata pa
Denne maskine er tilsigtet aimindelige brugere, typeskiltet hver gang der rettes henvendelse
dvs. ikke professionelle operatorer. til det autoriserede servicecenter.
Maskinen er beregnet til "hobbybrug".
. VIGTIGT Eksemplet pa overensstemmelseserklaeringen
VIGTIGT Maskinen skal anvendes af en enkelt bruger. findes pa de sidste sider i denne manual.

3.2 SIKKERHEDSMARKNING 3.4 HOVEDKOMPONENTER
Maskinen er maerket med forskellige symboler (Fig. 2).
Symbolerne skal huske brugeren pa de handlinger, som
skal udferes for at benytte maskinen pa sikker vis.

Maskinen er konstrueret af felgende hovedkomponenter,
som har felgende funktioner (Fig.1):

Symbolernes betydning: A. Chassis: er skeermen som omslutter
. den roterende klippeanordning.
C I!.!I Advarsel. Laes anvisningerne, ) X X
L] inden maskinen anvendes. B.  Motor: formidler beveegelsen bade pa

klippeanordningen og hjultraekket (om forudset).
D"’* Fare! Risiko for udslyngning af
genstande. Hold andre personer vaek
arbejdsomradet under brug af maskinen.

C. Klippeanordning: er den del
som skeerer graesset.

D. Styrehandtag: brugerens arbejdsposition.
Dets lzengde sikrer, at brugeren under
arbejdet altid holder en sikker afstand

* IS % Kuntil pleneklipper med termisk motor. ~ * til den roterende klippeanordning.
c IY é P PP . E Batteri (hvis det ikke folger med maskinen, se
e e e e e e e e e e e e e, " kap. 15“ekstraudstyr”): leverer strom til start af
motoren; egenskaberne og brugsforskrifterne
I glg Pas paden meget skarpe beskrives i den specifikke vejledning.
¥ & Klippeanordning. Sorg for at holde F. Greb for tilstedevzerelse af operator: er

heender og fedder uden for huset, grebet, der muligger indkobling af klippe- og
hvor klippeanordningen er anbragt. traekanordningen. Nar der gives slip pa begge
Klippeanordningen fortszetter med héndtag, standser motoren automatisk.

at dreje rundt, ogsa efter at motoren . . .
er slukket. Fiern sikkerhedsnoglen G. Grebtil mc!kobllng af_ traekkraft: er
grebet, der indkobler hjultreekket og

(frakoblingsanordningen) > .
inden vedligeholdelsen. tillader maskinens fremkorsel.

H. Adgangslage til batterirum

Sikkerhedsnggle (frakoblingsanordning):
Noglen aktiverer/inaktiverer

I/ Fare! Risiko for skeerin
A 9- maskinens elektriske kredslab.

=Y Kiippeanordning i bevasgelse. Serg for at
holde haender og fadder uden for huset,
hvor skeereanordningen er anbragt.

: J.  Batterioplader (hvis det ikke falger med

. maskinen, se kap 15 “ekstraudstyr): enhed

° som bruges til at oplade batteriet.
VIGTIGT Hvis meerkaterne er blevet odelagt

eller er uleeselige, bor de udskiftes. Ret
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4. MONTERING

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undga alvorlige risici eller farer.

Af hensyn til opbevaring og transport er visse af maskinens
komponenter ikke monterede pa fabrikken. Disse
komponenter skal monteres efter fijernelse af emballagen.

A Udpakning og feerdiggorelse af samlingen skal
ske pé et plant og solidt underlag, hvor der er tilstraek-
kelig plads til at flytte maskinen og emballagen, med
anvendelse af passende vaerktojer. Tag ikke maskinen
i brug for instruktionerne i afsnittet "MONTERING" er
fuldforte.

41 MONTERING AF KOMPONENTER
Alle ngdvendige dele til monteringen findes i emballagen.
411 Udpakning

1. Abn emballagen forsigtigt for ikke at
risikere at tabe enkeltdele.
2. Laes dokumentationenikassen,
inklusiv denne vejledning.
3. Tagalle ikke-monterede enkeltdele ud af kassen.
4. Bortskaf kasse og emballage i overensstemmelse
med de lokale bestemmelser.

A For monteringen udfores skal man kontrollere, at
sikkerhedsnoglen ikke sidder i sit saede.

4.2 MONTAGE AF STYREHANDTAG

Montér styrehandtaget som vist i (Fig.3).

5. BETJENINGSORGANER

5.1 SIKKERHEDSNOQGLE
(FRAKOBLINGSANORDNING)

Naglen (Fig.4.A), som sidder inde i batterirummet,
aktiverer og inaktiverer maskinens elektriske kredslgb.
Ved fiernelse af naglen frakobles det elektriske kredslab
fuldstaendigt for at hindre utilsigtet brug af maskinen.

VIGTIGT Fjern sikkerhedsnaglen hver gang
maskinen efterlades ubrugt eller uovervaget.

- Panogle modeller, hvor deter forudset, nar~ * © ° * * "1
* noglen drejes over pa “ON”, aktiveres maskinens .
” elektriske kredslob og tillader taending. :
- Drej ngglen over pa “OFF” for at frakoble .
* det elektriske kredsleb fuldstaendigt for at °
* hindre utilsigtet brug af maskinen. :

5.2 STYREHANDTAG

5.2.1 Handtag for bruger til stede

Handtaget for bruger til stede (Fig.5.A) aktiverer
indkobling af skaereanordningen.

Det sidder foran styrehandtaget.

Tryk pa sikkerhedsknappen (Fig.5.C) og bring grebet

mod styrehandtaget for at starte skeereanordningen.

Nar der gives slip pa grebet, standser motoren automatisk,
og alle funktioner inaktiveres.

BEMAERK Det er kun muligt at indkoble
skeereanordningen ved at trykke pa den gule knap,
som sidder i hojre side pa styrehandtaget, og bringe
handtaget for bruger til stede mod styrehandtaget.

: 5.2.2 Teendingsknap

Teendingsknappen (Fig.6.A) bruges til at:

Taende maskinen. Nar der trykkes
pa knappen (Fig.6.A), teender LED
(Fig.6.B), og maskinen er klar til brug.

g 1.

BEMZAERK Teaending af maskinen
er kun mulig hvis handtaget for bruger
til stede og treekgrebet er sluppet.

BEMZAERK Hvis maskinen ikke bruges,
slukker LED efter 15 sekunder, og de overfor
beskrevne handlinger skal udfores igen.

N 2 Indkobling af skaereanordningen.

it BEMARK Deter kun muligt at indkoble
skeereanordningen, hvis handtag for bruger
til stede er indtrykket (se afsnit 6.3).

Frakobling af klippeanordningen. Med
klippeanordningen koblet til slippes handtaget
for bruger til stede (Fig.5.A); klippeanordningen
standser, mens maskinen fortsat er taendt.

5.2.3 Handtag til indkobling af traek

. VIGTIGT Motoren skal altid startes
. med ikke indkoblet hjultreek.

: Tilkobler treek pa hjulene og ger det muligt
- for maskinen at kore fremad.
* Det sidder bagpa styrehandtaget.

. Indkoblet hjultraek. Pleeneklipperens
: o fremdrift aktiveres med grebet trykket mod
L styrehandtaget (Fig.5.B). Plaeneklipperens
. fremdrift afbrydes, nar grebet slippes.

VIGTIGT Undga at treekke maskinen
* baglaens med indkoblet traek.
«» For visse modeller er det muligt, at styre
* kerehastigheden med indstillingshandtaget, som
: sidder i hgjre side pa styrehandtaget (Fig.6.C).
« Der kan veelges mellem 6 hastigheder.

9 1. Maksimal hastighed (cirka 5 km/t).

“w 2. Mindste hastighed (cirka 2,5 km/t).

. BEMAERK Det sidst valgte hastighedsniveau
« forbliver indstillet, ogsa efter at maskinen slukkes.
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° 5.2.4 Knappen “@KO”

: Funktionen “OKO” ger det muligt at spare strom under
. klipning af greesset og saledes optimere batteriets

« autonomi. Tryk pa

“ knappen (Fig.6.D) for at aktivere funktionen "@ko”.

. Denne funktion inaktiveres altid, nar man

* slipper handtaget for bruger til stede.

« BEMAERK Det frarddes at bruge "OKO™-

° funktionen under kraevende klippeforhold

: (teetvoksende, langt eller fugtigt grees).

5.3 JUSTERING AF KLIPPEHGJDE

Ved at haeve eller seenke chassiset kan
greesset klippes i forskellige hgjder.

A Indstil klippehojden mens klippeanordningen star
helt stille.

Indstillingen af klippehejden udferes vha.
handtaget (Fig.7.A), som haever eller saenker
chassiset til den gnskede position.

5.4 JUSTERING AF STYR (FIG. 8/9)

A Indstil klippehojden mens skzereanordningen star
helt stille.

6. BRUG AF MASKINEN

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges ngoje for at
undgé alvorlige risici eller farer.

6.1 KLARGOQRING

For arbejdet startes er det nodvendigt at udfore en

raekke kontroller og handlinger for at sikre, at arbejdet

udferes hensigtsmaessigt og under sikre forhold:

Sorg for, at sikkerhedsnoglen ikke er sat i.

Stil maskinen i vandret stilling og solidt stettet pa jorden.
6.1.1 Kontrol af batteriet

For maskinen bruges forste gang efter kabet,

skal man oplade batteriet helt i henhold til

anvisningerne i batteriets brugervejledning.

Kontrollér batteriets ladetilstand for hver brug i henhold

til anvisningerne i batteriets brugsanvisning.

6.1.2 Justering af klippehgjde

Indstil klippehgjden som anvist i (afsnit 5.3).
6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER

Udfer de falgende sikkerhedskontroller og kontrollér at
resultaterne svarer til dem som er anfert i skemaerne.

A Udfor altid sikkerhedskontrollerne for maskinen

tages i brug.

6.2.1 Generel sikkerhedskontrol

Emne Resultat
Handtag Rene og torre.
Styrehandtag Korrekt og stramt

fastgjort til maskinen.

Klippeanordning

Ren, ikke beskadiget
eller slidt.

Afbryder

Handtag for bruger til stede
Handtag til indkobling

af treek

Handtagets beveegelse
skal veere fri og uhindret.
Nar der gives slip

pa handtaget, skal

det automatisk og
hurtigt vende tilbage

til neutralposition.

Batteri

Ingen skade pa
dets kappe, ingen
vaeskeudsivning.

Skruer/meotrikker
pa maskinen og
klippeanordningen

Korrekt strammede
(ikke lasnede).

Gennemstremning

Ikke tilstoppet.

af koleluft

Maskine Ingen tegn pa
skader eller slid.

6.2.2  Funktionsafprovning af maskinen

Handling

Resultat

1. Start maskinen og
indkobl klippeanord-
ningen (afsnit 6.3).

2. Slip handtaget for bru-
ger til stede (Fig.15.A).

1. Klippeanordningen
skal bevaege sig.

2. Handtaget skal
vende automatisk
og hurtigt tilbage til
tomgangspositionen,
motoren skal slukke
og skeereanordningen
skal standse inden
for nogle sekunder.

1. Start maskinen (afsnit.
6.3) og aktivér traek-
grebet (afs. 5.2.3).

2. Slip treekhandtaget.

1. Hjulene karer maski-
nen fremad.

2. Hjulene standser, og
maskinen korer ikke
leengere fremad.

Provekorsel

Ingen usaedvanlige
vibrationer.
Ingen usaedvanlige lyde.

A Hvis en af kontrollerne ikke forer til resultatet an-
givet i tabellerne, ma maskinen ikke anvendes! Ret hen-
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vendelse til et servicecenter for de relevante kontroller
og en eventuel reparation.

6.3 START

BEMAERK Start maskinen pa et plant
underlag uden forhindringer eller hojt grees.

BEMAERK Kontrollér den korrekte
kombination af batterier i henhold til
anvisningerne i tabellen “Tekniske data”.

1. Abnadgangslagen til batterirummet (Fig.10.A).

2. Indseet batterierne i deres leje korrekt
(afsnit 7.2.3) og tryk dem i bund indtil der
hores et "klik", som tegn pa at det er last i

stilling og har sikker elektrisk kontakt.
3. Indseet sikkerhedsnaglen heltibund

(Fig. 11.A). Drej naeglen over i “ON”-

ositionen, hvor det er forudset.
4. uk lagen heltigen.

o

° Pa'modeller med'start med ‘teendingsknappen
skal man trykke pa taendingsknappen (fig.
12.A). LED forbliver teendt i 15 sekunder.

6.  Kobl klippeanordningen ind ved forst at trykke
pa sikkerhedsknappen (Fig.13.B) og derefter
pa handtaget for bruger til stede (Fig.13.A).

. 7. " Foratindkoble treekket trykkes der pa grebet = .
. bagerst pa styrehandtaget (Fig.13.C). .
6.4 KORSEL

VIGTIGT Overhold altid sikkerhedsafstanden i forhold til
klippeanordningen, som svarer til kerehdndtagets laengde.

Batteriernes autonomi (og dermed det klippede

areal inden genopladning) betinges af forskellige

faktorer som beskreveti (afs. 7.2.1).

- Under brug vises batteriernes opladningsstatus” * * * °.
* (procent af resterende opladning) (Fig.6.E). .

VIGTIGT Hvis motoren standser pga.
overophedning under arbejdet, er det nodvendigt at
vente ca. 5 minutter, inden den kan genstartes.

6.4.1 Plzeneklipning

1.  Startkersel og klipning af graesset.

2. Tilpas hastigheden og klippehgjden (afsnit 5.3)
efter pleenens tilstand (graessets hgjde, teethed og
fugtighed) og efter maengden af bortklippet grees.

* Pa modeller med hjultraek (afs. 5.2.3): Det frarades *
* atklippe pa terreen med en heeldning pa over 15°. ¢

3. Planen vil fa et bedre udseende, hvis
klipningerne altid udferes ved samme hojde
og skiftevis i de to retninger (Fig.14).

* Undga at fjerne alt for store maengder grees.
Fjern aldrig mere end en tredjedel af graessets
samlede hgjde under en passage (Fig.14).

* Hold altid chassiset rent (afsnit 7.3.1).

6.4.2 Rad for at bevare en flot graespleene

For at sikre en flot, gron og blad greesplaene er

det ngdvendigt, at klipningen sker regelmaessigt.
Greesplaenen kan vaere sammensat af forskellige

typer grees. Ved hyppige klipninger er det graesset

med mange rgdder, og som danner et solidt greeslag,
der vokser mest hvis klipningen derimod udfores
mindre hyppigt, udvikles fortrinsvis hgjt og vildt

grees (klover, hvid oksegje m.fl.). Intervallerne for
klipning skal fastseettes pa baggrund af greessets
veekst, idet det forhindres, at graesset bliver for

hejt i tidsrummet mellem de enkelte klipninger.

Den optimale hgjde for en velpasset greesplaene er ca.
4-5 cm, og ved en enkelt klipning bor der ikke afklippes
mere end 1/3 af den samlede hgjde. Hvis greesset er
meget hojt, anbefales det at klippe graespleenen ad

to omgange med en dags mellemrum; ferste klipning
udfgres med maks. hgjde og den anden klipning

skal finde sted med den enskede hgjdeindstilling.

En alt for lav klipning medferer afrivninger og
udtyndinger i greesmatten, med et "plettet" udseende.

| de varme og terre perioder anbefales det at graesset er
en smule hgjere, sdledes udterring af jorden forhindres.
Det anbefales at klippe greesset, nar greespleenen er tor.
Sla ikke vadt grees; dette kan reducere den roterende
anordnings virkedygtighed pga. at greesset haenger
fast heri og medferer at graesset rives af pleenen.
Klippeanordningerne skal veere intakte og skarpe,
saledes at klipningen bliver ensartet og uden afrivninger,
som medferer gullige spidser pa greesstraene.

6.5 STANDSNING

Fremgangsmade ved standsning af maskinen:
1 Slip handtaget for bruger til stede (Fig.15.A).

skal man trykke pa teendingsknappen (Fig.12.A). «

. 2. " pamodeller med'start med teendingsknappen .
3.  Ventpa at skeereanordningen standser.

A N&r maskinen standses, stopper skaereanordnin-
gen forst efter nogle sekunder.

VIGTIGT Stop altid maskinen.

* Under flytning fra det ene arbejdsomrade til det andet.
* Ved karsel hen over ikke-greesbeklzedte overflader.
* Hver gang det er nodvendigt at kere
hen over en forhindring.
¢ Inden indstilling af klippehgjden.
¢ Hver gang sideudkastskaermen tages af
eller genmonteres (om forudset).
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6.6 EFTERBRUG

Stands maskinen (afsnit 6.5).

Abn lagen og traek sikkerhedsnaglen ud.

Fjern batteriet fra dets leje og oplad det (afsnit 7.2.2).
Lad motoren kele af, inden maskinen

seettes i et hvilket som helst rum.

Rengor (afsnit 7.3).

Kontrollér at der ikke findes komponenter, som
erlgse eller beskadigede. Udskift om ngdven-
digt de beskadigede komponenter og stram
eventuelt lostsiddende skruer og bolte, eller
kontakt det autoriserede servicecenter.

pPop=

o m

VIGTIGT Fjern sikkerhedsneglen hver gang
maskinen efterlades ubrugt eller uovervaget.

7. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

741 GENERELLE OPLYSNINGER

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undga alvorlige risici eller farer.

For der udfores nogen form for kontrol, rengering
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maski-
nen:
¢ Stands maskinen.

Traek sikkerhedsnoglen ud (efterlad aldrig
noglen i maskinen eller indenfor borns
eller uegnede personers raekkevidde).
Kontrollér, at ingen dele er i bevaegelse.
Lad motoren kole af, inden maskinen
saettes i et hvilket som helst rum.

Lzes den tilhorende vejledning.

Tag passende beklaedning pa,
arbejdshandsker og beskyttelsesbriller.

Hyppighed og type handlinger er opsummeret i "Tabel
over vedligeholdelse". Formalet med tabellen er at
bidrage til at opretholde maskinens effektivitet og
sikkerhed. Tabellen angiver de vigtigste indgreb,
og hvor ofte det enkelte indgreb skal udferes.
Udfer indgrebet, nar den forste frist udlieber.
Anvendelse af reservedele og tilbeher, som ikke

er originale og/eller ikke er korrekt monteret,

kan have en negativ virkning pa maskinens
funktion og sikkerhed. Fabrikanten kan ikke
holdes til ansvar i tilfelde af skader, uheld eller
laesioner forarsaget af disse produkter.

Originale reservedele kan fas hos autoriserede
servicecentre og forhandlere.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse
og regulering, som ikke er beskrevet i denne
brugsanvisning, skal udfores af forhandleren
eller af et specialiseret servicecenter.

7.2 BATTERI

7.21 Batteritid

Batteriets autonomi (og dermed det klippede areal
inden genopladning) betinges primeert af:

a. Miljomaessige faktorer, som kraever
mere elektrisk energi:

— Klipning af teet, hejt eller fugtigt graes.

b. Maskinens skeerebredde; jo storre bredden
er, desto storre er energibehovet.

c. Brugerens opfersel, man ber undga:

— Hyppig teending og slukning under arbejdet.
— Enfor lav klippehgjde i forhold til greessets tilstand.
— En for hej fremkerselshastighed i forhold

til den klippede greesmaengde.

BEMZAERK Under brugen er batteriet beskyttet mod
komplet afladning ved hjzelp af en beskyttelsesanordning,
som slukker maskinen og hindrer dens funktion.

For at optimere batteriets autonomi
er det altid en god ide at:
- Klippe graesset, nar pleenen er tor.
- Klippe greesset hyppigt for at undga,
at det nar en for stor hgjde.
— Indstille en hgjere klippehgjde, nar greesset er meget
heijt, og derefter klippe det igen ved en lavere hgjde.
- Brug ikke maskinen i funktionen
“multiclip” til meget hojt grees.
— Brug af "@ko”-funktionen (afsnit 5.2.4).
| tilfeelde af at man ensker at anvende maskinen i
lzengere arbejdssessioner end standardbatteriet
eristand til at understotte, kan man:
— Kobe et sekundzert standardbatteri til
erstatning for det afladede batteri, saledes
at man kan fortsaette arbejdet.
— Kobe et batteri med storre autonomi i forhold
til standardbatteriet (afsnit 15.1).

7.2.2 Fjernelse og opladning af batteri

1. Abn lagen til batterirummet og
traek sikkerhedsnoglen ud.

2. Tryk pa knappen pa batteriet (Fig.16.A)
og tag det ud (Fig.16.B).

3. Seetbatteriet (Fig.17.B) i batteriopla-
derens seede (Fig.17.C).

4. Forbind batteriopladeren til en stikkon-
takt med en spaending, som svarer til
hvad der er angivet pa typeskiltet.

5. Sorg altid for en fuldstaendig genopladning
under overholdelse af forskrifterne i batteri-
ets/batteriopladerens brugsanvisning.

BEMAERK Batteriet er udstyret med en beskyttelse,
som hindrer opladning, safremt temperaturen er
under frysepunktet (0 °C) eller over +45 °C.

BEMZAERK Batteriet kan oplades (ogsa delvist)

pa et hvilket som helst tidspunkt, uden at dette
indebeerer risiko for beskadigelse af batteriet.

T3 Genmontering af batteriet pa maskinen
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Efter opladningen:

1. Fjern batteriet fra dets seede i batteriladeren (undga
at det lader i lang tid efter at det er helt opladet).

2. Kobl batteriopladeren fra elnettet.

3. Abnadgangslagen til batterirummet (Fig.18.A),
indseet batteriet (Fig.18.B) i dets saede og skub
det helt i bund, indtil der hgres et "klik", som la-
ser det pa plads og sikrer elektrisk kontakt.

Luk lagen heltigen.

7.3 RENGORING

Hver gang maskinen har vaeret brugt, skal
den rengores iht. felgende vejledning.

7.3.1 Rengering af maskine

Kontrollér altid, at der ikke er rester i luftindtagene.
Brug ikke vandstraler, og undga at gere motoren

og de elektriske dele vade (Fig.19).

Brug ikke skrappe midler til rengering af chassiset.
For at mindske brandfaren skal pleeneklipperen

- 0g specielt motoren - holdes fri for greesrester,
blade eller overskydende smorefedt.

Hold altid grebene, displayet og knapperne fri for snavs.

7.3.2 Rengering af klippeanordningsenheden

Fjern greesrester og mudder, der matte have samlet
sig inde i chassiset - ellers vil dette materiale torre
ud og vanskeliggere den efterfolgende start.

Vend maskinen om pa siden og serg for at den er
stabil, for der udferes nogen form for indgreb.
Malingen pa chassisets inderside kan skalle af med
tiden pa grund af det klippede grees slibevirkning;
grib straks ind hvis dette sker og opfrisk malingen
med en rustbeskytter, for at forebygge rust som

vil kunne medfere korrosion af metallet.

7.4 FASTGORINGSSKRUER OG -M@TRIKKER

Skruer og matrikker skal altid holdes spaendt,
saledes at udstyret hele tiden kan sikre
den nodvendige driftssikkerhed.

7.5 RENGORING AF TRANSMISSIONEN

1. Afmontér afskeermningen (Fig.20.A)
(Fig.21.A) 1 eller 2 gange om aret ved at
skrue skruerne (Fig.20.B) (Fig.21.B) ud.

2. Kun pa model “MCS 500 Li 48 series”:
abn lukkemekanismerne (Fig.21.C).

3. Med en borste eller trykluft rengeres grundigt for
at fjerne alle rester af grees og snavs i omradet
omkring transmissionen og drivremmen.

4. Genmontér altid afskeermningen
(Fig.20.A) (Fig.21.A).

© 76 RENSNING AF LUFTFILTRET
« Filter-elementet skal altid holdes
: fuldsteendigt rent. Gor folgende:

Renger omradet omkring luftfilterets gitter.

Tag gitteret (Fig.22.A) af ved at losne skruen (Fig.22.B).
Fjern filterelementet (Fig.23.A).

Blees pa filteret eller vask det med vand

(Fig.23.A) for at fierne stov og rester.

5. Placérfilterelementet (Fig.23.A) i dets

saede og montér gitteretigen og stram

skruen (Fig.22.A) og (Fig.22.B).

Eoll o

* Beere kraftige arbejdshandsker.

* Tage fati maskinen pa steder, som garanterer et sikkert
greb i forhold til maskinens vaegtfordeling.

¢ Lade dig hjeelpe af det antal personer, som er passende i
forhold til maskinens vaegt.

8. EKSTRAORDINZAR VEDLIGEHOLDELSE

A For der udfores nogen form for kontrol, rengoring
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maski-
nen:

Stands maskinen.

Traek sikkerhedsnaglen ud (efterlad aldrig

neglen i maskinen eller indenfor barns eller

uegnede personers raekkevidde).

Kontrollér, atingen dele er i bevaegelse.

Lad motoren kele af, inden maskinen

saettes i et hvilket som helst rum.

Lees den tilhgrende vejledning.

Tag passende bekleedning pa,

arbejdshandsker og beskyttelsesbriller.

8.1 KLIPPEANORDNING

En slov skeereanordning hiver greesset op og
medforer at greesplaenen bliver gullig.

A Ror ikke ved klippeanordningen, for taendings-
noglen er blevet fijernet og klippeanordningen er stand-
set helt.

A Samtlige handlinger, der involverer klippeanord-
ningen (afmontering, slibning, afbalancering, repara-
tion, genmontering og/eller udskiftning), er kritiske og
krzever specifik kompetence og anvendelse af special-
veaerktoj; af sikkerhedshensyn er det derfor nodvendigt,
at de altid udfores pé et specialiseret servicecenter.

A Fa altid udskiftet beskadigede, skaeve eller slidte
klippeanordninger sammen med deres skruer for at
opretholde afbalanceringen.

VIGTIGT Anvend altid originale klippeanordninger
med den kode som er anfort i tabellen “Tekniske data”.
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| betragtning af produktets udvikling kan
klippeanordningerne anfert i tabellen "Tekniske
data" med tiden udskiftes med andre typer,
som har lignende egenskaber hvad angar
ombyttelighed og funktionssikkerhed.

9. OPMAGASINERING

9.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN

Nar maskinen skal opmagasineres:

1. Lad motoren kele af.

2. Treek sikkerhedsngglen ud.

3. Renger (afsnit 7.3).

4. Kontrollér at der ikke findes komponenter, som
erlgse eller beskadigede. Udskift om ngdven-
digt de beskadigede komponenter og stram
eventuelt lostsiddende skruer og bolte, eller
kontakt det autoriserede servicecenter.

5. Opmagasiner maskinen (Fig.27):

« Ettort sted.
Beskyttet mod vind og vejr.

Helst overdeekket med et daekken.

Utilgeengeligt for barn.

Searg for at have fiernet nggler og veerktgj anvendt
til vedligeholdelse.

9.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET

Batteriet skal opbevares i skyggen, keligt
og et sted hvor der ikke er fugtigt.

BEMAERK Ved lzengere tids opmagasinering
skal batteriet oplades hver anden maned
for at forlaenge dets levetid.

10. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal szettes i beveaegelse,
loftes, transporteres eller skratstilles, skal man:
- Stands maskinen (afsnit 6.5).
— Traek sikkerhedsnoglen ud.
— Kontrollér, atingen dele er i bevaegelse.
Beere kraftige arbejdshandsker.
- Tage fati maskinen pa steder, som garanterer et
sikkert greb i forhold til maskinens vaegtfordeling.
Lade dig hjeelpe af det antal personer, som
er passende i forhold til maskinens vaegt og
transportmidlets natur eller i forhold til omradet,
hvor maskinen skal placeres eller fjernes fra.
— Kontrollere at flytning af maskinen ikke
medforer skader eller kvaestelser.
Nar maskinen transporteres i bil eller
pa anhzenger skal man:
— Anvende opkarselsramper med tilstraekkelig
resistens, bredde og lzengde.
— Laste maskinen med slukket motor ved at
skubbe den; sorg for at der er et passende
antal personer til at skubbe den.
— Seenke klippeanordningsenheden.
- Anbringe den, sa den ikke udger en risiko for nogen.
- Fastgere den omhyggeligt til transportmidlet med
reb eller keeder for at undga at den veelter.

11. SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle nedvendige
anvisninger til brug af maskinen og en korrekt
grundleeggende vedligeholdelse, som kan udferes af
brugeren selv. Alt justerings- og vedligeholdelsesarbejde,
der ikke er beskrevet i denne brugsanvisning, skal udferes
hos din forhandler eller et specialiseret servicecenter, som
er i besiddelse af den nedvendige fagkundskab og det
nedvendige veerktoj til at udfore arbejdet korrekt, saledes
at maskinens oprindelige sikkerhedsniveau bibeholdes.
Indgreb udfert af vaerksteder, som ikke er godkendte, eller
af ukvalificerede personer medforer, at alle fabrikantens
garantier og forpligtelser eller ansvar bortfalder.

Kun de officielt autoriserede veerksteder

kan udfere reparation og vedligeholdelse,

som daekkes af garantien.

De autoriserede servicecentre anvender

udelukkende originale reservedele. De originale
reservedele og det originale tilbehor er blevet

specielt udviklet til disse maskiner.

Uoriginale reservedele og tilbehor er ikke godkendte;
brug af uoriginale reservedele og tilbehor
kompromitterer sikkerheden og fritager producenten
fra enhver forpligtelse og ethvert ansvar.

12. GARANTIDAEKNING

Garantien omfatter udelukkende privatbrugere,

dvs. ikke professionelle operatorer.

Garantien deekker alle defekter relateret til materialernes
kvalitet og fejl i forbindelse med produktionen, der
opstar i lobet af garantiperioden af din forhandler

eller af et specialiseret kundeservicecenter.

Garantien daekker udelukkende reparation eller
udskiftning af den defekte komponent.

Det anbefales at fa foretaget en arlig kontrol af maskinen
pa et autoriseret servicecenter til vedligeholdelse, service
og kontrol af de monterede sikkerhedsanordninger.
Garantideekningen forudszetter en regelmaessig
vedligeholdelse af maskinen.

Brugeren bor ngje folge alle anvisninger

i den vedlagte dokumentation.

Garantien deekker ikke skader som folge af:

Manglende kendskab til den medfelgende
dokumentation (instruktionsbager).

Anvendelse til professionelle formal.
Uopmeaerksomhed, uagtsomhed.

Eksterne arsager (lynnedslag, sted, tilstedevaerelse

af fremmedlegemer i maskinen) eller ulykker.
Utilsigtet eller ukorrekt brug og montage

iht. fabrikantens anvisninger.

Déarlig vedligeholdelse.

FAEndring af maskinen.

Anvendelse af uoriginale reservedele (tilpassede dele).
Anvendelse af tilbehor, som ikke er leveret

eller godkendt af fabrikanten.

Garantien deaekker heller ikke:

Handlinger til ordinaer/ekstraordinzer vedligeholdelse
(som beskrevet i instruktionsbogen).

Normal slitage af forbrugsmaterialer, sdsom
drivremme, klippeanordninger, lygter, hjul,
sikkerhedsmaetrikker og ledningsferinger.

Normal slitage.

Forveaerring af maskinens zestetiske

udseende som falge af brug.

Understottelse til klippeanordninger.
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* Eventuelle ekstraomkostninger til aktivering Brugeren er beskyttet af den nationale lovgivning.
af garantien, sdsom overflytning til brugeren, Brugerens rettigheder i henhold til den nationale lovgivning
transport af maskinen til forhandleren, leje af er ikke pa nogen made begraenset af denne garanti.
udstyr til udskiftning eller tilkaldelse af en ekstern
virksomhed for alle vedligeholdelsesopgaver.

13. VEDLIGEHOLDELSESTABEL

Indgreb Hyppighed Note
MASKINE
Kontrol af alle fastgeringer For hver brug afsnit 7.4
Sikkerhedstjek / Kontrol For hver brug afsnit 6.2
af betjeninger
Kontrol af skeereanordning For hver brug afsn. 6.2.1
Kontrol af batteriets For hver brug *
ladningstilstand
Opladning af batteriet Efter hver brug afs.7.2.2*
Generel rengering og kontrol Efter hver brug afsn. 7.3
Kontrol af eventuelle Efter hver brug -

skader pa maskinen.
Kontakt om ngdvendigt et
autoriseret servicecenter.

Rensning af luftfiltret En gang om maneden afsnit 7.6
Rengering af transmissionen 1-2 gange om aret afsn. 7.5
Udskiftning af - afs. 8.1 ***

skeereanordningen

Regulering af treekkraften i >

* Se batteriets/batteriopladerens manual.
** Indgrebet skal udferes af din forhandler eller et specialiseret servicecenter
*** Indgreb som skal udferes ved de forste tegn pa funktionsfejl

14. PROBLEMER OG DERES LOSNING

141 FOR MASKINER MED
ELEKTRONISK KONTROL

Safremt de ovennzevnte indgreb ikke loser problemet, bor der rettes henvendelse til forhandleren.

PROBLEM MULIG ARSAG AFHJZELPNING
1. LED teender ikke, Sikkerhedsngglen mangler Indseet naglen (afsnit 6.3).
nar teendingsknap- eller er ikke isat korrekt.
pen trykkes. . ) N . . )
Sikkerhedsnggle i positionen “OFF”. Anbring sikkerhedsngglen i
positionen “ON” (afs. 6.3).
Batteriet mangler eller er Abn lagen og serg for, at batteriet sidder
ikke sat korrekt i. korrekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).
Batteriet er afladet. Kontrollér opladningen, og oplad

batteriet (afsnit 7.2.2).

Kontrollér den korrekte kombination
af batterier i henhold til anvisningerne
i tabellen “Tekniske data”.

Ukorrekt kombination af batterier.
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LED teender ikke og
maskinen udsender

et lydsignal, nar teen-
dingsknappen trykkes.

Fejl inden i motoren.

Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et
servicecenter for at fa foretaget de nadvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

Motoren standser
under arbejdet.

Batteriet er ikke sat korrekt i.

Abn lagen og sarg for, at batteriet sidder
korrekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad
batteriet (afsnit 7.2.2).

Teender lysdioden for fare
(Fig.24.A) og maskinen
udsender et lydsignal.

Klippeanordning blokeret.

Stands maskinen, tag sikkerhedsngglen ud og
tag arbejdshandsker pa.

Kontrollér og fjern eventuelle forhindringer
under maskinen (afsnit 7.3.2), som ha&ammer
rotationen af skaereanordningen.

Hvis problemet fortseetter, kontakt

et autoriseret servicecenter for at

fa udfert kontroller, udskiftninger

eller reparationer (afsnit 8.1).

Havari i maskinen

Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et
servicecenter for at fa foretaget de nedvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

Overstrom til treekmotoren
pga. kreevende arbejdsforhold
(treek under belastning).

- Kontrollér at hjulene ikke er blokerede
og renger dem om ngdvendigt.

- Kontrollér heeldningen pa terreenet
du arbejder pa (afsnit 6.4.1).

Blinker lysdioden for
fare (Fig.24.A).

Varmesikringen har grebet ind pga.
overophedning af maskinen.

Vent mindst 5 minutter og start
derefter maskinen igen.

Greesset er vanske-
ligt at afklippe.

Klippeanordningen er i darlig stand.

Kontakt et autoriseret servicecenter for at ga
klippeanordningen slebet eller udskiftet.

Der hores stoj og/eller
overdrevne vibratio-
ner under arbejdet.

Fastgorelsen af klippeanordningen
har lgsnet sig, eller klippeanordningen
er blevet beskadiget.

Stands omgaende motoren og

tag sikkerhedsngglen ud.

Kontakt et autoriseret servicecenter
for at fa udfert kontroller, udskiftninger
eller reparationer (afsnit 8.1).

Batteriets auto-
nomi er darlig.

Brugsforholdene er krsevende
og stramforbruget er stort.

Optimér brugen (afsnit 7.2.1).

Batteriet er utilstreekkeligt
til arbejdsforholdene.

Anvend et sekundeert batteri eller
et storre batteri (afsnit 15.1).

Opladeren lader
ikke batteriet.

Batteriet er ikke sat korrekt
i batteriopladeren.

Kontroller at batteriet er sat
korrekt i (afsnit 7.2.3).

Omgivelserne er ikke passende.

Oplad batteriet i omgivelser med en
passende temperatur (se batteriets/
batteriladerens brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede.

Rengeor kontakterne.

Der mangler spzending til opladeren.

Kontroller at stikket er sat i stikkontakten,
og at der er spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt.

Udskift den med en original reservedel.

Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere
batteriets/batteriladerens brugsanvisning.
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14.2 FOR MASKINER UDEN ELEKTRONISK KONTROL

Safremt de ovennaevnte indgreb ikke loser problemet, ber der rettes henvendelse til forhandleren.

PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJAELPNING

1. Motoren starter ikke, nar
man indvirker pa kon-
takten

Sikkerhedsneglen mangler
eller er ikke isat korrekt.

Indseet naglen (afsnit 6.3).

Sikkerhedsnggle i positionen “OFF”.

Anbring sikkerhedsnaglen i
positionen “ON” (afs. 6.3).

Batteriet mangler eller er
ikke sat korrekt i.

Abn lagen og serg for, at batteriet sidder
korrekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad
batteriet (afsnit 7.2.2).

Ukorrekt kombination af batterier.

Kontrollér den korrekte kombination
af batterier i henhold til anvisningerne
i tabellen “Tekniske data”.

2. Motoren standser
og maskinen udsen-
der en bippelyd.

Batteriet er ikke sat korrekt i.

Abn lagen og serg for, at batteriet sidder
korrekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad
batteriet (afsnit 7.2.2).

Varmesikringen har grebet ind
pga. overophedning af motoren.

Vent mindst 5 minutter og start
derefter maskinen igen.

Klippeanordning blokeret.

Stands maskinen, tag sikkerhedsngglen ud og
tag arbejdshandsker pa.

Kontrollér og fiern eventuelle forhindringer
under maskinen (afsnit 7.3.2), som haemmer
rotationen af skaereanordningen.

Hvis problemet fortsaetter, kontakt

et autoriseret servicecenter for at

fa udfert kontroller, udskiftninger

eller reparationer (afsnit 8.1).

Havari i maskinen

Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et
servicecenter for at fa foretaget de nadvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

3. Greesset er vanske-
ligt at afklippe.

Klippeanordningen er i darlig stand.

Kontakt et autoriseret servicecenter for at ga
klippeanordningen slebet eller udskiftet.

4. Derhores stoj og/eller
overdrevne vibratio-
ner under arbejdet.

Fastgorelsen af klippeanordningen
har lgsnet sig, eller klippeanordningen
er blevet beskadiget.

Stands omgaende motoren og

tag sikkerhedsngglen ud.

Kontakt et autoriseret servicecenter
for at fa udfert kontroller, udskiftninger
eller reparationer (afsnit 8.1).

5. Batteriets auto-
nomi er darlig.

Brugsforholdene er krsevende
og stramforbruget er stort.

Optimér brugen (afsnit 7.2.1).

Batteriet er utilstraekkeligt
til arbejdsforholdene.

Anvend et sekundzert batteri eller
et storre batteri (afsnit 15.1).
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6. Opladeren lader Batteriet er ikke sat korrekt
ikke batteriet. i batteriopladeren.

Kontroller at batteriet er sat
korrekt i (afsnit 7.2.3).

Omgivelserne er ikke passende.

Oplad batteriet i omgivelser med en
passende temperatur (se batteriets/
batteriladerens brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede.

Renger kontakterne.

Der mangler spzaending til opladeren.

Kontroller at stikket er sat i stikkontakten,
og at der er spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt.

Udskift den med en original reservedel.

Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere
batteriets/batteriladerens brugsanvisning.

15. TILBEHOR

15.1 BATTERIER

Batterier med forskellig kapacitet, for at imedekomme
de forskellige driftskrav, er tilgaengelige (Fig.25).
Listen over batterierne der er kompatible med denne
maskine er anfort i tabellen "Tekniske data".

15.2 BATTERIOPLADER

Enhed som bruges til at oplade batteriet (Fig.26).
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Tosaerba con conducente a piedi (taglio erba)

a) Tipo/Modello Base: MCS 470 ee Li #48
c) Numero di Serie: 22A*sWBH000001 + 99LeeWBH999999
d) Motore:: a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
¢ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e) Notified body N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nirnberg — Germany
* EMCD: 2014/30/EU
¢ RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate::
EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 55014-1:2017+A11
EN 55014-2:2015
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato: 82,62 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito: 84 dB(A)
i) Ampiezza di taglio:: 45 cm
5. Persona autorizzata a costituire il Fascicolo ST.S.p.A.
Tecnico: Via del Lavoro, 6

310833 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S

6. Castelfranco Veneto, 01/10/2022

171514200/4



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST.S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltaly
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine (function):

Pedestrian-controlled lawn mower (grass cutting)

a) Homologation type: MCS 470 eee Lj #48
c) Serial number: 22A°e\WWBH000001 + 99LesWBH999999
d) Engine: battery-operated

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
¢ S.1.2001/1701 - Schedule 9 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nurnberg — Germany
* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

* S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:
EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 55014-1:2017+A11
EN 55014-2:2015
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 82,62 dB(A)
h) Guaranteed sound power level: 84 dB(A)

i) Cutting width: 45cm

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

o) Castelfranco Veneto, 01/10/2022 CEO Stiga Group

Sean Robinson

s

UK Importer:  STIGA LTD U K

Unit 8, Bluewater Estate Plympton,

Devon, PL7 4JH, England c n

171514200/4



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Tosaerba con conducente a piedi (taglio erba)

a) Tipo/Modello Base: MCS 500 eeee Li D48
c) Numero di Serie: 22A*sWBH000001 + 99LeeWBH999999
d) Motore: a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
¢ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e) Notified body N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nirnberg — Germany
* EMCD: 2014/30/EU
¢ RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate::
EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 55014-1:2017+A11
EN 55014-2:2015
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato: 85,64 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito: 86 dB(A)
i) Ampiezza di taglio:: 48 cm
5. Persona autorizzata a costituire il Fascicolo ST.S.p.A.
Tecnico: Via del Lavoro, 6

310833 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S

6. Castelfranco Veneto, 01/10/2022

171514201/4



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST.S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine (function):

Pedestrian-controlled lawn mower (grass cutting)

a) Homologation type: MCS 500 eeee Li D48
c) Serial number: 22A**WBH000001 + 99LesWBH999999
d) Engine: battery-operated

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
¢ S.1.2001/1701 - Schedule 9 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: N. 0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nirnberg - Germany
¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

* S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:
EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 55014-1:2017+A11
EN 55014-2:2015
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 85,64 dB(A)
h) Guaranteed sound power level: 86 dB(A)

i) Cutting width: 48 cm

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco Veneto, 01/10/2022 CEO Stiga Group

Sean Robinson

St

UK Importer:  STIGA LTD U K

Unit 8, Bluewater Estate Plympton

Devon, PL7 4JH, England C n

171514201/4



FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité

(Directive Machines 2006/42/CE, Annexe I, partie A)

1. La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité que la machine :
Tondeuse a gazon a conducteur a pied / coupe du gazon
a) Type / Modéle de Base

c) Série

d) Moteur: a batterie

3. Est conforme aux prescriptions des directives :

e) Organisme de certification : Non applicable

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré

h) Niveau de puissance sonore garanti

i) Largeur de coupe

n) Personne habilitée & établir le Dossier Technique :

0) Lieu et Date

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity

(Machine Directive 2006/42/EC, Annex Il, part A)

1. The Company

2. Herby declares under its own responsibility that the
machine: Pedestrian controlled lawn mower / Grass cutting
a) Type / Base Model

c) Serial number

d) Motor: battery-operated

3. Conforms to directive specifications:

e) Certifying body: Not applicable

4. Reference to harmonised Standards

g) Sound power level measured

h) Sound power level guaranteed

i) Range of cut

n) Person authorised to create the Technical Folder:
0) Place and Date

DE (U der Or

EG-Konformitatserklarung

(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang Il, Teil A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass die Maschine:
; dhrier ahor | g

a) Typ / Basismodell

c) Seriennummer

d) Motor: Batterie

der ichtlinien entspricht:
e) Zertifizierungsstelle: unzutreffend
4. Bezugnahme auf die harmonisierten Normen
g) Gemessener Schallleistungspegel
h) Garantierter Schallleistungspegel
i) Schnittbreite
n) Zur
Person:
0) Ort und Datum

der Unterlagen befugte

NL (Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing)

EG-verklaring van overeenstemming

(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage II, deel A)
1. Het bedrijf

2. Verklaart onder zijn eigen verantwoordelijkheid dat de
machine: Lopend bediende grasmaaier / grasmaaier
a) Type / Basismodel

¢) Serienummer

d) Motor: : accu

3. Voldoet aan de specificaties van de richtlijnen:

e) Certificatie-instituut: Niet toepasbaar

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde normen

g) Gemeten niveau van geluidsvermogen

niveau van i

h)

i) Snijbreedte
n) Bevoegd persoon voor het opstellen van het Technisch
Dossier

o) Plaats en Datum

ES (Traduccion del Manual Original)

Declaracion de Conformidad CE

(Directiva Maquinas 2006/42/CE, Anexo Il, parte A)

1. La Empresa

2. Declara bajo su propia responsabilidad que la maquina:
Cortadora de pasto con operador de pie / corte hierba
a) Tipo / Modelo Base

¢) Matricula

d) Motor: bateria

3. Cumple con las especificaciones de las directivas:
e) Ente certificador: No aplica

4. Referencia a las Normas armonizadas

g) Nivel de potencia sonora medido

h) Nivel de potencia sonora garantizado

i) Amplitud de corte

n) Persona autorizada a realizar el Manual Técnico:
©) Lugar y Fecha

PT (Tradugao do manual original)

Declaragao CE de Conformidade

(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo II, parte A)
1. A Empresa

2. Declara sob a propria responsabilidade que a maquina:
Corta-relvas para operador apeado / corte da relva
a) Tipo / Modelo Base

¢) Matricula

d) Motor: Bateria

3. E conforme as especificagoes das diretivas:

e) Orgao certificador: Ndo aplicavel

4. Referéncia &s Normas harmonizadas

g) Nivel medido de poténcia sonora

h) Nivel garantido de poténcia sonora

i) Amplitude de corte

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno Técnico
0) Local e Data

EL (MerGopaon 10U TpWwroTgmou Twy oonyiiv XpAong)

EK-AfAwon ouppépewang

(0Bnyia Mnxavdv 2006/42/CE, Mapapna Il, pépog A)

1. H Etaipia

2. AnAdver UTIEGBUVE 611 1) pNXavA: XAOOKOTITIKR pnxave pe
6pBI0 XeIpioT / koA TG XAGNG

a) TuTog / Baoiké Moviého

) ApIBdS pNTPGIOY

d) Kivnmipag: prrarapia

3. Zuppop@WVETal PE TIG TIPOSIaYPagEg TG odnyiag:

&) Opyaviopég ToToTIoINGNG: A£v EQapGleral

4. Avagopa atoug Kavoviopous evapuoviong

g) ST68uN PETPNONG AKOUGTIKAG 10XU0G

h) 166U £yyUNPEVNG GKOUGTIKAG 10XU0G

i) Eopog KoTrig

n) E£0UGIOB0TEVO GTOWO YIa TNV KATAPTION Tou TexVIKo

TR (Orijinal Talimatlarin Tercmesi)

AT Uygunluk Beyani
(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek II, bolim A)

1. Sirket

2. Sahsi sorumlulugu altinda asagidaki makinenin: Ayak
kumandali gim bigme makinesi / gim kesimi

a) Tip / Standart model

¢) Sicil numarast

d) Motor : batarya

3. Asagidaki direktiflerin 6zelliklerine uygun oldugunu beyan
etmektedir:

e) Sertifikalandiran kurum: Uygulanamaz

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgillen ses giig seviyesi

h) Garanti edilen ses gii seviyesi

i) Kesim genisligi

K (MpeBoa Ha opuruHankuTe ynarciea)

[Neknapauwja 3a ycornaceHocT co EY

(OvpexTvisa 3a MawmHn 2006/42/CE, Avexc Il gen A)

1. Komnanujata

2. u3jaByBa CO LIENOCHA NYHA OATOBOPHOCT Aeka
cnenHata MaLuvHa: TPEBOKOCAYKa CO ONnepaTop Ha Hoze /
Kocetbe Tpesa

a) Tvn / ocHoBeH mogen

B) eTukeTa

r) MOTOp: akyMynaTop

3. YcornaceHo co creumduKkaLvuTe criopes AMpeKTuBiTe:
A) Teno 3a cepTucbmkaumja: He ce npumeryea

f) Tect CE 3a TvnoT: He ce npumerysa

4. PechepeHuy 3a ycornaceHi HOPMATVBN

) AKYCTUYKIN NIPUTUCOK

3) HuBO Ha rapaHTUpaHa 3By4Ha MOKHOCT

®uMasiou: n) Teknik Dosyay! olusturmaya yetkili Kisi: H nvue 3a Ha T
0) Témog Kai Xpévog o) Yer ve Tarih Bpowypa
0) MecTo 1 AaTym
NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning) SV (Oversattning av bruksanvisning i original) DA (O af den originale isning)

EF- Samsvarserklaering

(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg Il, del A)
1. Firmaet

2. Erkleerer pa eget ansvar at maskinen: Handfart
gressklipper/ gressklipping

a) Type / Modell

¢) Serienummer

d) Motor: batteri

3. Oppfyller kravene i direktivene:

e) Sertifiseringsorgan: lkke aktuelt

4. Henvisning til harmoniserte standarder

g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

i) Klippebredde

n) Person som har fullmakt til & utferdige teknisk
dokumentasjon:

0) Sted og dato

EG-férsékran om dverensstdémmelse

(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga Il, de la)

1. Féretaget

2. Férsikrar pa eget ansvar att maskinen: Férarledd
grasklippare / grésklippning

a) Typ / Basmodell

¢) Serienummer

d) Motor: batteri

3. Overensstdmmer med féreskrifterna i direktivet

e) Intygsorgan_ Anmélt organ: Inte tillimpbar

4. Referens till harmoniserade standarder

g) Uppmiéitt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

i) Skarbredd

n) Auktoriserad person for uppréttandet av den tekniska
dokumentationen:

0) Ort och datum

EF-overensstemmelseserklzering

(Maskindirektiv 2006/42/EF, bilag II, del A)

1. Firmaet

2. Erklaerer pé eget ansvar, at maskinen: Plaeneklipper
betjent af gaende personer / Klipning af greesset

a) Type / Model

¢) Serienummer

d) Motor: batteri

3.Eri
direktiverne:

e) Certificeringsorgan: lkke anvendelig

4.t ing til

g) Malt lydeffektniveau

h) Garanteret lydeffektniveau

i) Klippebredde

n) Person, der har bemyndigelse til at udarbejde det
tekniske dossier:

0) Sted og dato

med

ifolge

HU (Eredeti hasznalati utasitas forditasa)

EK-megfeleléségi nyilatkozata

(2006/42/EK gépiranyelv, II. melléklet "A" rész)
1. Alulirott Vallalat

2. Felelésségének teljes tudataban kijelenti, hogy az alabbi
gép: Gyalogvezetésii fiinyirégép / fiinyiras

a) Tipus / Alaptipus

c) Gyartasi szam

d) Motor: akkumulator

3. Megfelel az alabbi iranyelvek eléirasainak:
e) Tanusit6 szerv: Nem alkalmazhato

4.t a i

g) Mért zajteljesitmény szint

h) Garantalt zajteljesitmény szint

i) Vagasi szélesség

n) Miszaki Dosszié szerkesztésére felhatalmazott személy:
0) Helye és ideje

RU (11epeBOR OpUIMHANEHbIX UHCTPYKUWT)

[eknapauns cooTBeTcTBus Hopmam EC

(OvpeKTvBa © MawwMHHOM 0BopyaoBaHNN 2006/42/EC,
Mpunoxetve Il, vacts A)

1. Mpeanpustve

2. 3asBnseT noa uto

HR (Prijevod originalnih uputa)

EK Izjava o sukladnosti

(Direktiva 2006/42/EZ o strojevima, dodatak I, dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornoscéu izjavijuje da je stroj: Ruéno

MaLmHa: I’ c

CTPXKKA ra3oHa

a) Tun / Basosasi moens

c) Macnopt

d) [leuratens: 6atapes cropaHus
. Coor

kosilica trave/ koSenje trave
a) Vrsta / Osnovni model

¢) Maticni broj

d) Motor: baterija

3. sukladan s temeljnim zahtjevima direktiva:
e) Certifikacijsko tijelo: Nije primjenjivo
2. Primiion N e

vipeKTMB:
e) Cep ¥ opran: F i

4. CCbINKIn Ha rapPMOHM3MPOBaHHLIE HOPMbI

g) Vi3amMepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOI MOLLHOCTU

h) MapaHTUpyembIit ypoBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTU
i) AMnnMTYAa KoweHus

n) Nnuo, Ha

AOKyMeHTauuM:

©0) MecTo u gata

§ su slijedece
g) Izmjerena razina zvuéne snage
h) Zajamé&ena razina zvuéne snage
i) Sirina rezanja

n) Osoba ovlastena za pravijenje Tehnicke datoteke:
0) Mjesto i datum

norme:




FI (Alkuperaisten ohjeiden kaannos)

EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite I, osa A)

1. Yritys

2. Vakuuttaa omalla vastuullaan, etté kone: Kavellen
ohjattava ruohonleikkuri/ ruohonleikkuu

a) Tyyppi/ Perusmall

¢) Sarjanumero

d) Moottori : akku_

3.0n
vaatimusten kanssa:

e) Sertifiointiyritys: : Ei sovellettavissa

4. Viittaus harmonisoituihin standardeihin

h) Taattu aanitehotaso

i) Leikkuuleveys

n) Teknisten asiakiriojen laatimiseen valtuutettu henkilo:
0) Paikka ja paivamaara

CS (Preklad pavodniho navodu k pouzZivani)

ES - Prohlaseni o shodé

(Smernlce o Strojnich zafizenich 2006/42/ES, Pfiloha I,
gast A)

1. Spoleénost

2. Prohladuje na viastni odpovédnost, Ze stroj: Sekacka se
stojici obsluhou / sekacka na travu

a) Typ / Zakladni model

c) Vyrobni &islo

d) Motor: akumulator

3. Je ve shodé s nafizenimi smérnic:

e) Certifika&ni organ: Nelze pouzit

4. Odkazy na Harmonizované normy

g) Naméfena uroveri akustického vykonu

h) Zarugena aroveri akustického vykonu

i) Sitka Fezani

n) Osoba
0) Misto a Datum

4 pro vytvoreni T spisu:

PL (Ttumaczenie instrukcji oryginalnej)

Deklaracja zgodnosci WE
(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE, Zalacznik I, cze$é A)
1. Spolka

2. Oswiadcza na wiasna odpowiedzialnosé, ze maszyna:
Kosiarka prowadzona przez operatora pieszego / cicie
trawy

a) Typ / Model podstawowy

c) Numer seryjny

d) Silnik: akumulator

3. Speinia podstawowe wymogi nastepujacych Dyrektyw:
e) Jednostka certyfikujaca: Nie dotyczy

4.

g) Zmierzony poziom mocy akustycznej

h) poziom mocy
i) Szerokos¢ ciecia

n) Osoba u iona do ia D
technic:

zne]
0) M\EJSCOW0§C idata

SL (Prevod izvimih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga II, del A)

1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavija, da je stroj: Kosilnica za
stojecega delavca / kosnja trave

a) Tip / osnovni model

©) Serijska stevilka

d) Motor: baterija

3. Skladen je z dologili direktiv :

e) Ustanova, ki izda potrdilo: Se ne uporablja

4. Sklicevanje na usklajene predpise

g) lzmerjen nivo zvoéne moéi

h) Zagotovljen nivo zvoéne moéi

i) Obseg kosnje

n) Oseba, pooblaséena za sestavo tehnicne knjizice:
0) Kraj in datum

BS (Prijevod originalnih uputa)

EZ izjava o sukladnosti
(Direktiva o masinama 2006/42/EZ, Prilog II, deo A)
1. Firma

2. Daje izjavu pod viastitom odgovornoséu da je masina:
Kosilica na guranje / Kosenje trave

a) Tip / Osnovni model

©) Serijski broj

d) Motor: akumulator

3. sukladna s osnovnim zahtjevima direktive:
&) Certifikaciono tijelo: Nije primjenjivo

4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmjereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

i) Sirina kosenja

n) Osoba ovlastena za izradu tehnicke brosure
0) Mjesto i datum

SK (Preklad pévodného navodu na pouZitie)

ES vyhlasenie o zhode
o Strojnych

, Priloha I,
gast A)

1. Spoloénost

2. Vyhlasuje na viastnd zodpovednost, e stroj: Kosatka so
stojacou obsluhou / kosacka na travu

a) Typ / Zakladny model

©) Vyrobné gislo

d) Motor: akumulator

3. Je v zhode s nariadeniami smemic:

e) Certifikacny organ: Nepouzitelné

4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerané urovef akustického vykonu
h) Zarugena troven akustického vykonu

i) Sirka kosenia

n) Osoba na vy

o) Miesto a Datum

spisu:

RO (Traducerea manualului fabricantului)

CE -Declaratie de Conformitate

(Directiva Masini 2006/42/CE, Anexa Il, partea A)

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca masina: Masina de
tuns iarba cu conducétor pedestru / taiat iarba

a) Tip / Model de baza

) Numar de serie

d) Motor: baterie

3.Estein i
e) Organism de cemfcare Nu se aplica

4. Referinta la Standardele armonizate

g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

i) Latimea de taiere

n) Persoana autorizaté s& intocmeascé Dosarul Tehnic
o) Locul si Data

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

EB atitikties deklaracija
(Masiny direktyva 2006/42/CE Priedas Il, dalis A)

1. Bendrove

2. Prisiima atsakomybe, kad jrenginys: Péséio operatoriaus
valdoma vejapjové/ Zolés pjovimas

a) Tipas / Bazinis Modelis

©) Serijos numeris

d) Variklis: baterija

3. Alitinka direktyvose pateiktas specifikacijas:

e) Sertifikavimo jstaiga: Netaikoma

4. Nuoroda | suderintas Normas

g) Ismatuotas garso galios lygis

h) Uztikrinamas garso galios lygis

i) Pjovimo plotis

n) Autorizuotas asmuo sudaryti Techning D

tulkojums no

EK atbilstibas deklaracija

(Direktiva 2006/42/EK par masinam, pielikums II, dala A)
1. Uznémums

2. Uznemoties par to pilnu atbildibu, pazino, ka masina:
Pésgio operatoriaus valdoma vejapjove/ zales plausana
a) Tips / Bazes modelis

¢) Sérijas numurs

d) Motors: akumulators

3. Atbilst $adu direktivu prasibam:

¢) Sertifikacijas iestade: Nav piemérojams

4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem

g) lzméritais skanas intensitates limenis

h) Garantétais skanas intensitates limenis

i) Plausanas platums
n) Pi I i kas tehnisko

0) Vieta ir Data

dokumentaciju:
0) Vieta un datums

SR (Prevod originalnin uputstval)

EC deklaracija o usaglasenosti
(Direktiva o masinama 2006/42/EC, Prilog II, deo A)

1. Preduzece

2. Daje izjavu pod viastitom odgovornoséu da je masina:
Kosagica na guranje / kosenje trave

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) Motor: akumulator

3. u skladu s osnovnim zahtevima direktiva:

e) Sertifikaciono telo: Nije primenijivo

4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

i) Sirina kosenja.
n) Osoba ovladéena za sastavijanje tehnicke brosure
0) Mesto i datum

BG (TTpeBoA Ha OpUTMHanHuTe WHCTPYKUWN)

EO peknapauys 3a CboTBETCTBUE
(OvpekTvea Mawwhn 2006/42/E0, Mpunoxetue Il, vact A)
1. [IpyxectsoTo

2. Ha P
Kocauka ¢ usnpaseH Bofad / psisaHe Ha Tpesa

a) Bun / BasuceH monen

8) CepueH Homep

r) MoTop: akymynaTop

3. E B cboTBETCTBME CbC CneumndmkaTa Ha AMpeKTUBUTE:
1) C opraH:

4. 5a3NPaHO Ha XapMOHMU3VPaHUTE HOPMH

%) H1BO Ha M3mMepeHa akyCTU4HA MOLLHOCT

u) FapaHTUPaHO HUBO Ha aKyCTUYHA MOLLIHOCT

1) LIMpoumHa Ha KoceHe

p) Maue,
[okymeHTaumsi:
0) Msicto u pata

fa cuerasu T ra

ET (Alguparase kasutusjunend (6ige)

EU vastavusdeklaratsioon
(Masinadreldiv 2006/42/E0, Lisa 1, 032 A)

2 K\nn ab omal vastutusel, et masin: Seisva juhiga
muruniitia / muruniitia
a) Tiitip / Pohimudel
c) Matrikkel
d) Mootor: aku
3. Vastab direktiivide néuetele:
e) Kinnitav asutus: Ei ole kohaldatav
4. Viide Uhtlustatud standarditele
g) M&ddetud helivéimsuse tase
h) Garanteeritud helivdimsuse tase
i) Léikelaius
n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
0) Koht ja Kuupaev
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IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore - E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabprKaHMETO 1 U306pareHMATa B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO ca M3BbpLueHn 3a ST. S.p.A. 1 ca 3alMTeHn ¢ aBTOPCKKU npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3MPAHO BL3MPOM3BEKAAHE UK NPOMSAHA, JOPU M OTHACTU HA AOKYMEHTA.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruc¢nika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomi¢no ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto névodu k pouziti byly zpracovany jménem spole¢nosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozmérovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt pa vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt - Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To meplexOUEVO Kal Ol EIKOVEG OTO TIAPOV EYXEIPISIO Xpriong Snuioupynenkav yia Aoyaplacpd g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOOTATEVOVTAL ATO TIVEUMATIKA SIKAIWMATA — ATIAYOPEVETAL OTIOIASTTIOTE AVATIAPAYWYT) 1] TPOTIOTIOMOT), £0TW KAl HEPIKT), TOU
eyypagdou xwpig Eykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor - Se prohibe toda reproduccién o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « K&esoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevéttele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline voi taielik iima loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl « Taméan kayttdoppaan sisélto ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtion toimesta ja niita suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty ilman erityisté lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priruéniku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvacéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnoZavanje ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati utmutaténak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara készliltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumenta atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i$ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopésana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CopapuHaTa 1 CIMKUTE BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHUKOT Ce NMOAroTBEHU UCKIY4MBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alUTUTEHN CO aBTOPCKN
npasa — 3a6paHeTo € CeKOoe AeIYMHO WU LIENIOCHO HEOBNACTEHO PenpoayLMpare UM U3MEHa Ha JOKYMEHTOT.

NL ¢ De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfort pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL  Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania sig wszelkiego kopiowania badz modyfikowania, takze czg$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT « As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reproducao ou alteragéo, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual est@o expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiald neautorizata a documentului.

RU ° TecTbl 1 M306parkeHns, CoaepalLecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3AaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3alUuLLeHbI
aBTOPCKUMK NpaBamm — J1lo60e HeCaHKLMOHMPOBaHHOE BOCMPOU3BEAEHUE UM U3MEHEHWE JOKYMEHTa 3anpeLLeHo.

SK ¢ Obsah a obrazky v tomto navode na pouZivanie boli spracované menom spolocnosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL e Vsebine in slike v tem uporabniskem priro¢niku so izdelane za podjetje ST. S.p.A. in so zas¢itene z avtorskimi pravicami — vsakrsno
nepooblaséeno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstéllts for ST. S.p.A. och skyddas av upphovsratt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats ar férbjuden.

TR « Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. icin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde cogaltimasi ya da degistirimesi yasaktr.
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iR A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE
ses accessoires,
piles et cordons

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST.S.p.A. STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Devon, PL7 4JH, England



